Donații de la cercul studențesc „Afaceri, Etică și Responsabilitate socială” din cadrul FAA pentru copii și adulți aflați în dificultate
De curând, studenți și cadre didactice din cadrul cercului studențesc „Afaceri, Etică și Responsabilitate socială” al Facultății de Administrație și Afaceri cadrul Universității din București au donat produse alimentare atât copiilor aflați în grija Asociației Mia’s Children, cât și enoriașilor nevoiași arondați Parohiei Sf. Ilie Grant.
Prima acțiune umanitară se circumscrie proiectului de responsabilitate socială intitulat „Să aducem zâmbetul pe chipul celor mici”, inițiat de cercul studențesc AERS-FAA, în parteneriat cu Asociația Mia’s Children. Mai multe detalii despre proiect pot fi accesate aici și aici.
Cea de-a doua acțiune umanitară a fost organizată cu ocazia sărbătoririi Sfinților Arhangheli Mihail și Gavriil în parohia din cartierul bucureștean Crângași.

Asociația Mia’s Children, beneficiara donațiilor AERS, a fost înființată ca entitate juridică română în anul 2001 de către Mia Scarlat pentru a ajuta copiii aflați în dificultate să îşi construiască un viitor mai bun, departe de sărăcie, abuzuri, prostituţie, abandon şi droguri în România. Președinta asociației a mulțumit călduros cercului studențesc AERS-FAA pentru ajutorul oferit cu generozitate în mod constant asociației și a subliniat importanța desfășurării proiectelor de responsabilitate socială într-o perioadă dificilă pe care o traversează marea majoritate a romanilor. În anul 2020, Mia Scarlat are grijă de 13 copii din clasele I-IV, 18 copii din clasele V-VIII, nouă tineri din clasele IX-XII și trei studente.
Biserica cu hramul Sf. Prooroc Ilie Tesviteanul  a fost construită pe un teren donat de moștenitorii familiei Grant, între anii 1903-1918, și în prezent numără mii de enoriași.

Sute dintre aceștia au fost prezenți la prăznuirea Soborului Sf. Arhangheli Mihail si Gavriil.

 

Părintele paroh dr. Atanasie Tănăsache Costea a binecuvântat produsele donate și a mulțumit tuturor membrilor cercului AERS care au dovedit o permanentă implicare în campaniile de responsabilitate socială, în ciuda contextului pandemic actual.

La bază un cerc științific, înființat în 2001 de către prof. univ. dr. Sorin George Toma alături de prof. univ. dr. Paul Marinescu, cadre didactice ale Facultății de Adminstrație și Afaceri din cadrul Universității din București, AERS și-a extins activitatea inițială –  de a dezbate teme de interes din domeniul afacerilor și responsabilității sociale – încă din primul an de activitate.  Astfel, încă din 2001, AERS a încercat să faciliteze alocarea de resurse pentru mediile dezavantajate din punct de vedere economic și social și să contribuie la îmbogățirea capitalului social al facultății. În afară de copii aflați în grija Asociației Mia’s Children , membrii AERS au strâns de-a lungul anilor donații și pentru familiile nevioașe din cadrul parohiei „Sf. Ilie Grant” din București, copiii de la Școala Specială Nr. 3, de la Fundația „Chance for Life” și de la Fundația „Pavel”.
Persoanele interesate de acțiunile cercului studențesc „Afaceri, Etică și Responsabilitate socială” (AERS) pot contacta reprezentanții asociației prin intermediul paginii de Facebook. Pe canalul de comunicare al AERS, aceștia vor afla  toți pașii necesari înscrierii ca voluntar în cadrul cercului studențesc.
