Universitatea din București invită „Tinerii în Arenă”, locul de întâlnire a noii generații de antreprenori cu potențialii investitori
Marți, 24 noiembrie 2020, Universitatea din București organizează online, în parteneriat cu o comunitate de ONG-uri, antreprenori și companii cu expertiză în domeniul financiar, evenimentul „Tinerii în Arenă”, una dintre cele mai importante inițiative de business organizate pentru tineri.
Adresat mai ales studenților, precum și altor tineri interesați de educația antreprenorială, evenimentul se va desfășura începând cu ora 18:00, iar în cadrul acestei întâlniri cinci mari antreprenori își vor împărtăși esența experienței lor de până acum, dar și cele mai importante sfaturi pe care cei care doresc să activeze în domeniu ar trebui să le cunoască atunci când se prezintă în fața unui investitor. 
Ne dorim ca prin acest eveniment să îi pregătim pe tineri pentru a fi „investibili”. Vrem să îi sprijinim să afle direct de la investitori care sunt lucrurile la care ei se uită înainte să investească și care sunt pașii pe care trebuie să îi urmeze. Începând cu anul următor ne dorim să aducem dintre acești tineri care participă acum la eveniment să își prezinte ideile de business și astfel să facilităm accesul tinerilor la resurse financiare și nu numai, a declarat Alin-Claudiu Apostu, managerul de proiect și gazda evenimentului Tinerii în Arenă.
Persoanele interesate de participarea la acest eveniment se pot înscrie completând formularul disponibil aici. 90 dintre participanți, selectați pe baza formularului de înscriere, vor avea ocazia unică de a interacționa cu invitații, 5 investitori vizionari, antreprenori care participă sau au mai participat la evenimente similare și au deja experiența și interesul pentru a susține noua generație de antreprenori: Dragoș Anastasiu, Cristina Bâtlan, Dragoș Petrescu, Daniela Marișcu, Cristian Onețiu.
Cred cu tărie in tânăra generație de antreprenori. Sunt foarte implicat în zona de educație și dezvoltare antreprenorială. Din acest motiv sunt în echipa proiectului „Vreau să fiu Antreprenor” și îmi doresc în continuare să îi sprijin pe tineri să înceapă și să își dezvolte afaceri. România deține multe oportunități, trebuie doar să fim atenți la ele. Cât despre antreprenoriat și educație, aceștia sunt pilonii de bază ai dezvoltării acestei țări - a declarat Dragoș Anastasiu, Președintele Grupului Eurolines Romania.

Potențialii participanți pot afla mai multe detalii despre formatul evenimentului „Tinerii în Arenă”, precum și despre invitații acestuia, accesând acest link.

Universitatea din București sprijină frecvent astfel de inițiative dedicate studenților. Recent, Societatea Antreprenorială Studențească din Universitatea din București (UNIHUB) a organizat „Săptămâna Antreprenoriatului”. Programul a fost destinat atât studenților care doresc să își deschidă propria afacere, cât și celor care doresc să înțeleagă mai bine ce înseamnă viziunea antreprenorială și cum poate fi ea transpusă într-o companie de succes. 
Evenimentul „Tinerii în Arenă” este organizat de Insights-Comunitatea tinerilor inovativi, Vreau să fiu Antreprenor, Romanian Business Leaders, Clubul Întreprinzătorului Român, Repatriot, Alin Claudiu Apostu) organizează online, în parteneriat cu Universitatea din București.
