Dezbaterea „Realitatea eticii și integrității în universitățile românești”, organizată de UB în parteneriat cu UBB
Joi, 27 mai 2021, Universitatea din București, prin Centrul de Acțiune, Resurse, Formare pentru Integritate Academică al Universității din București – CARFIA, și Universitatea „Babeș-Bolyai” din Cluj-Napoca organizează online dezbaterea „Realitatea eticii și integrității în universitățile românești”. Dezbaterea va avea loc în intervalul orar 10.00-12.00.
Evenimentul va fi moderat de prof. univ. dr. Marian Popescu, directorul CARFIA al UB, și de prof. univ. dr. Dacian Dragoș, cadru didactic la UBB Cluj-Napoca și președintele Consiliului Național de Etică. 

În agenda dezbaterii sunt prevăzute, printre altele, discutarea Strategiei comune de consolidare a culturii eticii și integrității academice în Consorțiul „Universitaria”, precum și concretizarea unor propuneri comune privind adoptarea unor obiective și linii de acțiune.

Programul integral al dezbaterii poate fi consultat aici. Organizatorii invită la evenimentul științific toți membrii comunității academice a UB interesați de tema propusă. 

Promovarea unei culturi a integrității în mediul academic românesc

Universitățile din Consorțiul „Universitaria”, actori majori ai arhitecturii mediului academic, ar putea face în mod consistent vizibile preocupările în materie de integritate academică prin realizarea unor politici comune. Prin Consorțiul „Universitaria”, comunitatea academică din România ar putea primi un semnal puternic privind preocupările pentru instalarea unei culturi academice a integrității. Consorțiul va lansa, astfel, în sfera publică, un mesaj semnificativ și consistent privind susținerea valorilor morale care fundamentează exercițiul cunoașterii și formarea comportamentelor etice. CARFIA a demarat acest proces încă din 2018 plecând de la o rezoluție a Consorțiului.

„S-a observat de mai mulți ani că acțiunile de sus în-jos, dinspre autoritate spre universitate, nu sunt suficiente. Este nevoie de o schimbare de paradigmă, de filosofie a acțiunii, în zona academică, pentru a cunoaște în mod real și a restrânge efectul nociv al fraudei și corupției și a dezvolta o cultură a integrității care să devină coloana vertebrală a misiunii universității. E nevoie ca prevederile din legi, coduri, carte, norme și reguli să devină o practică cotidiană în mediul academic și de cercetare; să treacă din pagină în comportament. Acum nu este vorba de a face mai mult, ci de a face altfel”, este mesajul transmis de organizatori.
