Expoziție despre Fenomenul Piața Universității la Muzeul Universității din București, în cadrul Nopții Europene a Muzeelor 2021 

Sâmbătă, 12 iunie 2021, Muzeul Universității din București vernisează expoziția Cum a fost atunci? Mărturii vizuale despre Fenomenul Piața Universității culese de Nic Han, care își propune să aducă în atenția publicului larg fotografii inedite din perioada Fenomenului Piața Universității (aprilie-iunie 1990). 
În cadrul evenimentului, care va avea loc începând cu ora 12:00, vor fi prezentate fotografii realizate de Nic Hanu, fost președinte al Asociației Artiștilor Fotografi din România, distins cu titlul de „Artist al Federației Internaționale de Artă Fotografică” și martor al celor petrecute în perioada aprilie-iunie 1990. 
Expoziția se desfășoară în cadrul evenimentului Noaptea Europeană a Muzeelor 2021 și vine în completarea expoziției digitale 30 de ani de la Fenomenul Piața Universității (1990-2020), realizată online în anul 2020, pe pagina de internet a Muzeului Universității din București (MUB). 
Vizitarea expoziției va avea loc în intervalul orar 12:00 – 20:00.

[bookmark: _GoBack]Înființat la 29 iulie 1967, Muzeul Universității din București (Palatul Facultății de Drept, Bd. Mihail Kogălniceanu nr. 36-46, Sector 5) deține un patrimoniu valoros și divers, compus din documente și obiecte cu profundă semnificație pentru istoricul acestei instituții de învățământ bucureștene: documente, manuscrise, cărți rare, cursuri universitare, litografii, fotografii, planuri, medalii, plachete, insigne, drapele, picturi, sculpturi, pisanii și piese de mobilier.
Pe baza celor mai relevante dintre aceste materiale, parcursul expozițional recompune o istorie care coboară în timp până la momentul înființării la București a Academiei domnești de către domnitorul Constantin Brâncoveanu. 

Mai multe detalii despre Muzeul Universității din București sunt disponibile aici. Persoanele interesate pot urmări informații despre evenimentele derulate de MUB pe pagina de Facebook a muzeului. Portofoliul fotografului Nic Hanu poate fi consultat aici.
