Workshopul „Guvernanță și reziliență: perspective teoretice & conceptuale”, organizat la Universitatea din București

Vineri, 29 octombrie 2021, Universitatea din București organizează, în format exclusiv online, workshopul „Guvernanță și reziliență: perspective teoretice & conceptuale”. Evenimentul va avea loc începând cu ora 16:00, prin intermediul platformei Google Meet.
Evenimentul este primul din seria de workshopuri, conferințe și seminare deschise publicului ce urmează a fi organizate pe parcursul următorilor trei ani de echipa proiectului de cercetare Reziliență și stabilitate în sisteme de guvernanță policentrică. abordare teoretică, empirică și aplicată (POLYGOV), finanțat de CNCS-UEFISCDI (grant nr. PN-III-P4-ID-PCE-2020-1076).
Workshopul, susținut de membri ai echipei de cercetare POLYGOV, va fi structurat în jurul a trei teme majore:
· [bookmark: m_7689865388493603590_m_-711465695429642]Guvernanță și reziliență – provocări teoretice, metodologice și operaționale (prof. univ. dr. Dragoș Paul Aligică, Universitatea din București)
· Democrație și reziliență- teme și abordări în literatura de specialitate (conf. univ. dr. Alexandru Volacu, Universitatea din București)
· Modele de conceptualizare a problemei rezilienței în științele naturale și în științele mediului (conf. univ. dr. Virgil Iordache, Universitatea din București)
Participarea la workshop este deschisă tuturor celor interesați. Înscrierea la eveniment se face la următoarea adresa de email: corina.dobos@istorie.unibuc.ro, până pe data de 28 octombrie 2021. Participanții vor primit un email cu linkul de acces la eveniment în dimineața zilei de 29 octombrie 2021.
Mai multe informații despre eveniment sunt disponibile aici.
