Cursul CIVIS de scurtă durată “Crisis and sustainability post-COVID-19”, deschis studenților, masteranzilor și doctoranzilor UB

CIVIS anunță deschiderea înscrierilor pentru programul cu tema “Crisis and sustainability post-COVID-19”. Cursul de scurtă durată va avea loc la Roma, în Italia, între 21 și 25 februarie 2022. Studenții CIVIS selectați care nu vor putea fi prezenți fizic vor avea posibilitatea de a participa prin intermediul unor întâlniri online.
Cursul urmărește să contribuie la consolidarea cunoștințelor în domeniile care investighează transformările pe care criza pandemică le provoacă și va continua să le provoace asupra sistemului socio-economic.
[bookmark: _GoBack]Programul de scurtă durată este deschis studenților, masteranzilor și doctoranzilor din cadrul universităților CIVIS cu un nivel de cunoștințe de limba engleză de cel puțin B1. Domeniile vizate sunt management și afaceri, științe sociale și umaniste.
Persoanele interesate sunt rugate să trimită CV-ul și o scrisoare de intenție (de maximum 500 de cuvinte) la adresa civis.crisis2022@gmail.com până la 1 decembrie 2021. Scrisoarea de intenție trebuie să explice motivația studenților de a participa la Student Week in Crisis and Sustainability 2022. Persoanele selectate vor fi notificate până la 20 decembrie 2021.
Studenții CIVIS selectați (cu excepția celor de la Sapienza Università di Roma) vor primi o bursă de sprijin (pentru informații, studenții sunt rugați să se adreseze universității de proveniență).
Acest curs de scurtă durată intenționează să prezinte și să discute consecințele și schimbările din țările europene din timpul și de după criza provocată de Covid-19. Astfel, cursul își propune ca, în lumina acestor elemente, să poată decela atât între scenariile unor viitoare politici publice menite să vină în întâmpinarea urmărilor crizei, cât și între evoluțiile posibile din plan antreprenorial și financiar. Totodată, trendurile demografice din trecut vor sta la baza analizei efectelor pandemiei de Covid-19 asupra ratelor de natalitate și mortalitate și asupra migrației.
Principalele subiecte abordate
· Economie politică
· Instituții europene
· Sustenabilitate
· Sociologie
· Demografie
· Strategii de afaceri
· Big Data
· Finanțe.
Evaluarea va avea loc în ultima zi a cursului și va consta într-o evaluare a participării la întâlniri, realizată de un comitet de profesori.
Detalii despre programul “Crisis and sustainability post-COVID-19” sunt disponibile pe pagina CIVIS, aici.

Universitatea Civică Europeană CIVIS este o alianță academică ce reunește nouă dintre cele mai importante universități din Europa: Aix-Marseille Université, National and Kapodistrian University of Athens, Universitatea din București, Université Libre de Bruxelles, Universidad Autónoma de Madrid, Sapienza Università di Roma, Stockholm University, Eberhard Karls Universität Tübingen și University of Glasgow, în calitate de partener asociat. CIVIS reunește o comunitate de aproximativ 450.000 de studenți și 65.000 de angajați, dintre care peste 30.000 sunt cadre universitare și cercetători.
