Cercul studențesc „Afaceri, Etică și Responsabilitate socială” din cadrul FAA, o nouă serie de donații pentru persoane aflate în dificultate 
Luni, 8 noiembrie 2021, cu ocazia sărbătoririi Sfinților Arhangheli Mihail și Gavriil, Cercul studențesc AERS (Afaceri, Etică și Responsabilitate Socială) din cadrul Facultății de Administrație și Afaceri a Universității din București a donat produse alimentare enoriașilor arondați parohiei Sfântului Ilie Grant din cartierul Crângași, București. 

Activitatea caritabilă se circumscrie proiectului de responsabilitate socială intitulat „Să ne ajutăm semenii” care are drept parteneri AERS și parohia din Capitală.

Cu această ocazie, atât studenții implicați, cât și prof. univ. dr. Sorin-George Toma și prof. univ. dr. Paul Marinescu, cofondatorii și coordonatorii cercului studențesc AERS, au primit mulțumiri din partea părintelui paroh dr. Costea Tănăsache și a părintelui dr. Petre Comșa pentru această donație. 
La bază un cerc științific, înființat în 2001 de către prof. univ. dr. Sorin George Toma alături de prof. univ. dr. Paul Marinescu, cadre didactice ale Facultății de Adminstrație și Afaceri din cadrul Universității din București, AERS și-a extins activitatea inițială – de a dezbate teme de interes din domeniul afacerilor și responsabilității sociale – încă din primul an de activitate. Astfel, încă din 2001, AERS a încercat să faciliteze alocarea de resurse pentru mediile dezavantajate din punct de vedere economic și social și să contribuie la îmbogățirea capitalului social al facultății. În afară de sprijinirea copiilor aflați în grija Asociației Mia’s Children, membrii AERS au strâns de-a lungul anilor donații și pentru familiile nevoașe din cadrul parohiei „Sf. Ilie Grant” din București și pentru copiii de la Școala Specială Nr. 3, de la Fundația „Chance for Life” și de la Fundația „Pavel”.
Biserica cu hramul Sf. Prooroc Ilie Tesviteanul, ajutată de 20 ani de AERS prin donații și acțiuni de voluntariat, a fost construită pe un teren donat de moștenitorii familiei Grant, între anii 1903-1918. În prezent, lăcașul de cult numără mii de enoriași, mulți dintre aceștia fără posibilități materiale.

Persoanele interesate de acțiunile cercului studențesc „Afaceri, Etică și Responsabilitate socială” pot consulta pagina de Facebook a comunității AERS.
