“Basilicas Project: The cultural experience from documentation to fruition”, în cadrul seminarelor “Cups & Cakes”, organizate de CIVIS

Miercuri, 15 decembrie 2021, în cadrul seriei de întâlniri “Cups & Cakes”, organizate sub egida CIVIS, va avea loc webinarul intitulat “Basilicas Project: The cultural experience from documentation to fruition”. Conferențiari în cadrul evenimentului vor fi Martina Attenni, Carlo Bianchini, Marika Griffo, Carlo Inglese și Alfonso Ippolito, de la Sapienza Università di Roma.
Întâlnirea se va desfășura prin intermediul platformei Zoom în intervalul orar 12:00 - 13:00 (CET).

[bookmark: _GoBack]Documentarea și diseminarea moștenirii arhitecturale este în mod cert unul dintre principalele obiective ale activităților de cunoaștere bazate pe procese integrate de cercetare. Colectarea datelor cu privire la bazilicile Santa Maria din Trastevere și Santa Maria Maggiore din Roma, menită să extindă documentarea deja existentă cu privire la acestea, merge dincolo de aspectul calitativ și de conținutul bogat în informații. Cercetarea prezintă primele rezultate obținute în definirea unui sistem bazat pe modele integrate. Aceste modele propun o nouă citire a contextelor analizate, prin sistematizarea datelor de la o scară urbană către una în detaliu. Proiectul comunicării unor spații complexe pornește de la analiză, în cadrul căreia sinteza datelor și informațiilor din anumite modele eterogene este aplicată la nivelul unor nevoi particulare. Valorificarea moștenirii arhitecturale se poate realiza prin diferite niveluri de informare cu privire la modelele integrate, care îmbunătățesc percepția, accesibilitatea și utilizarea spațiului de către diverse categorii de public.

Evenimentul este deschis publicului larg. Pentru mai multe informații vă rugăm să vă adresați doamnei Julie Hyzewicz.

Evenimentul este organizat în cadrul proiectului RIS4CIVIS, care urmărește să producă o strategie integrată, pe termen lung, de cercetare și dezvoltare, care, în timp, va permite membrilor constitutivi ai Universității Europene CIVIS să își integreze fără întrerupere cunoștințele, expertiza și resursele în serviciul cercetării și inovării, care să abordeze în mod eficient și viitoare provocări societale, pe palierele local, regional și internațional.
Despre seminarele web “Cups & Cakes”, organizate sub egida CIVIS
Întâlnirile “Cups & Cakes” își propun să creeze un forum de discuții în care cercetătorii CIVIS să se conecteze și să obțină o imagine de ansamblu a ceea ce se întâmplă în universitățile partenere în anumite domenii specifice. 
Evenimentele din seria “Cups & Cakes” se desfășoară online, au durată de o oră și cuprind o prezentare de 40 de minute și o discuție deschisă de 20 de minute. Pe termen lung, întrunirile științifice vizează încurajarea schimburilor și dezvoltarea unor potențiale colaborări în cadrul CIVIS. Fiecare universitate parteneră va avea ocazia să prezinte comunității CIVIS un subiect de cercetare.

Mai multe detalii despre evenimentele din cadrul seminarelor web “Cups & Cakes”, precum și despre înregistrarea la fiecare dintre aceste evenimente sunt disponibile aici.

Universitatea Civică Europeană CIVIS este o alianță academică ce reunește zece dintre cele mai importante universități din Europa: Aix-Marseille Université, National and Kapodistrian University of Athens, Universitatea din București, Université Libre de Bruxelles, Universidad Autónoma de Madrid, Sapienza Università di Roma, Stockholm University, Eberhard Karls Universität Tübingen, University of Glasgow și Paris Lodron Universität Salzburg. CIVIS reunește o comunitate de peste 470.000 de studenți și 68.000 de angajați, dintre care peste 30.000 sunt cadre universitare și cercetători.

