Conferința “Mobility and Diet in the Lower Danube Valley during the Fifth Millennium BC” în cadrul seriei ArchaeoSciences Seminars

Vineri, 4 februarie 2022, Platforma ArchaeoSciences din cadrul Institutului de Cercetare al Universității din București organizează conferința Mobility and Diet in the Lower Danube Valley during the Fifth Millennium BC, susținută de drd. Aurélien Tafani de la University of South Florida (USF) din Statele Unite ale Americii.

Evenimentul, ediția cu numărul 22 a ArchaeoSciences Seminars, va avea loc online, pe platforma Google Meet, începând cu ora 12:00 (EET), iar persoanele interesate pot participa accesând acest link.
Aurélien Tafani este doctorand la University of South Florida, fiind supervizat de profesorul Robert H. Tykot. El și-a obținut diploma de licență în istoria artei și arheologie la Universitatea Lille 3 – Charles de Gaulle, Lille, Franța, înainte de a finaliza un master în antropologie aplicată la University of South Florida. 
Doctorandul a participat la diferite săpături arheologice în America și în Europa, inclusiv în România, în situl de la Sultana. Teza sa de doctorat se concentrează pe mobilitatea și dieta populațiilor preistorice de la Dunărea de Jos în timpul eneoliticului (5000-4000 BCE), prin identificarea compoziției chimice a resturilor osteologice umane.
Prezentarea curentă va explora tema de doctorat a lui Aurélien Tafani, referitoare la comuniățile umane din eneolitic (Chalcolithic / Epoca cuprului) în zona Balcanilor. Această abordare urmărește să înțeleagă evoluția existentă și diacronică a mobilității în comunitatea de la Sultana-Malu Roșu, un loc cheie pe valea râului Mostiștea și în sud-estul României. În această prezentare, autorul va trece în revistă metodele biologice și chimice pe care le-a ales pentru a explora aceste problematici: analiza statistică a măsurătorilor dentare și analiza izotopică a oxigenului și stronțiului din smalțul dentar.
Dinamica culturală care se desfășoară în zona văii râului Mostiștea din sudul României pare să fi constituit impulsul ce a condus din spate apariției unor fenomene cruciale care au afectat întreaga regiune a Balcanilor în timpul eneoliticului, între anii 5000 și 4000 BCE. Natura procesului prin care aceste inovații culturale se răspândesc în comunitățile mai îndepărtate ale regiunii este încă dezbătută, cu toate că mulți arheologi înclină spre o mobilitate crescută a partenerilor de căsătorie, în cadrul societăților eneolitice, ca mecanism care conduce spre aceste schimbări, dar până acum nu există studii dedicate acestei probleme.

Seminarele ArchaeoSciences își propun să ofere un cadru pentru profesioniștii din domeniul Științelor Arheologice (Archaeological Sciences) din diferite părți ale lumii, pentru a-și împărtăși cunoștințele și pentru a transmite informații relevante referitoare la ultimele aspecte legate de metodele și abordările actuale utilizate pentru studierea trecutului. De asemenea, această inițiativă reprezintă o oportunitate pentru studenții români de a afla mai multe despre diversele aspecte interdisciplinare ale arheologiei.


