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Marți, 19 aprilie 2022, Universitatea din București, în colaborare cu Universitatea de Vest din Timișoara, eLearning & Software SRL și Turnitin organizează webinarul „Cum puteți preveni plagiatul și dezvolta o cultură a integrității cu soluții digitale”. Acesta va avea loc online, începând cu ora 17:00, pe platforma Zoom.
Din partea Universității din București va fi prezent prof. univ. dr. Marian Popescu, cadru didactic la Facultatea de Jurnalism și Științele comunicării și director al Centrului de Acțiune, Resurse, Formare pentru Integritate Academică al Universității din București (CARFIA).
Evenimentul își propune să ofere soluții practice de prevenire a plagiatului în rândul studenților, precum și modalități de a-i încuraja să realizeze proiecte care să respecte rigorile academice (de integritate și etică). Webinarul se adresează profesorilor, cercetătorilor și specialiștilor în educație care doresc să creeze sau să consolideze nivelul de integritate academică din cadrul instituțiilor de învățământ superior în care activează.
Printre cele mai interesante subiecte abordate se vor număra creșterea nivelului de conștientizare asupra plagiatului în rândul studenților și oferirea de soluții digitale pentru a împiedica un posibil comportament lipsit de etică și integritate academică.
Soluțiile digitale vor fi prezentate de echipa de designeri instrucționali din partea eLearning & Software, alături de specialiști în integritate și etică academică de la Universitatea din București și Universitatea de Vest din Timișoara. 
Mai multe detalii cu privire la eveniment pot fi accesate aici, iar cei care doresc să se înscrie la webinar o pot face accesând acest link. 
