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Joi, 12 mai 2022, juriul UBtalks a desemnat finaliștii celei de-a IX-a ediții a competiției. Peste 70 de studenți, masteranzi și doctoranzi ai Universității din București au răspuns prezent și au susținut, în fața juriului, proiectele #de10 din sesiune.
Diversitatea temelor abordate, interdisciplinaritatea subiectelor abordate de participanți și originalitatea prezentărilor au făcut ca munca juraților – prof. univ. dr. Liviu Papadima, conf. univ. dr. Alexandra Crăciun și Ada Roseti – să fie una dificilă.
În finala competiției, care va avea loc joi, 19 mai 2022, începând cu ora 9:00, 22 de studenți și echipe vor concura pentru unul dintre premiile ediției din 2021 a UBtalks. Acestora li se vor alătura cele două fericite câștigătoare ale provocării #SKIPtheLINE, care au ajuns în finală datorită reacțiilor, distribuirilor și comentariilor la fotografiile cu proiectele lor din albumul disponibil aici, pe pagina de Facebook a competiției: Maria Carmela Stanciu, studentă a Facultății de Jurnalism și Științele Comunicării a UB, și Klea Malka, studentă în anul pregătitor la Facultatea de Litere a UB.
Lista completă a finaliștilor celei de-a IX-a ediții a UBtalks poate fi consultată aici.
Premiile ediției din 2022, în valoare de peste 15.000 de lei, asigurate de Aqua Carpatica, BCR, Kaufland și SAGA Festival
Aqua Carpatica, BCR, Kaufland și SAGA Festival s-au alăturat, în calitate de parteneri, în organizarea ediției din 2022 a competiției UBtalks.
Astfel, pentru cea de-a IX-a ediție a concursului, Aqua Carpatica oferă trei premii în valoare totală de peste 1.500 de lei pentru cele mai inovative, clar prezentate și originale proiecte. De asemenea, BCR va oferi studenților, masteranzilor și doctoranzilor Universității din București trei premii în valoare totală de aproximativ 3.000 de lei, iar Kaufland oferă trei premii în valoare totală de 1.500 de lei pentru cele mai inovative, sustenabile și originale proiecte. Nu în ultimul rând, Festivalul SAGA va oferi câștigătorilor trei premii în valoare totală de aproximativ 5.000 de lei: 2 invitații VIP, 2 invitații General Admission+, precum și alte 2 invitații General Admission.

