Comunitatea Universității din București, invitată să participe în mini-sondajul “What do you know about CIVIS?”

CIVIS invită comunitatea UB să completeze mini-sondajul intitulat “What do you know about CIVIS?”. Acesta este deschis membrilor comunității CIVIS: studenți, cadre didactice, cercetători și alți angajați din cele 10 universități membre CIVIS și își propune să analizeze și să evalueze activitățile de comunicare ale Alianței.
[bookmark: _GoBack]Având în vedere că se apropie împlinirea a trei ani de când a început acest proiect colaborativ strategic, CIVIS își propune să analizeze și să-și îmbunătățească strategiile de comunicare. În acest sens, echipa de comunicare a Alianței dorește să găsească răspuns la o serie de întrebări, printre care: Vă amintiți cum ați auzit prima dată despre Alianța CIVIS? Cum ați prefera să fiți informat despre oportunitățile pe care CIVIS le oferă studenților, cadrelor didactice, cercetătorilor și altor membri ai comunității CIVIS? 
Mini-sondajul “What do you know about CIVIS?” poate fi completat în doar 5 minute aici până pe 5 iunie 2022.
Răspunsurile voastre vor ajuta la consolidarea strategiilor și practicilor de comunicare ale CIVIS și la găsirea celor mai bune formule prin care oportunitățile pe care Alianța le oferă să ajungă la cât mai multe persoane.
Adresele de email înregistrate în cadrul mini-sondajului vor fi utilizate doar pentru a determina apartenența la comunitatea CIVIS și nu vor fi păstrate după analizarea răspunsurile, fiind șterse la finalul lunii iunie 2022. 
Pentru a primi noutățile CIVIS, vă puteți înscrie la newsletter prin intermediul site-ului civis.eu.

Universitatea Civică Europeană CIVIS este o alianță academică ce reunește zece dintre cele mai importante universități din Europa: Aix-Marseille Université, National and Kapodistrian University of Athens, Universitatea din București, Université Libre de Bruxelles, Universidad Autónoma de Madrid, Sapienza Università di Roma, Stockholm University, Eberhard Karls Universität Tübingen, University of Glasgow și Paris Lodron Universität Salzburg. CIVIS reunește o comunitate de peste 470.000 de studenți și 68.000 de angajați, dintre care peste 30.000 sunt cadre universitare și cercetători.
