Evenimentul “Inclusive universities in the era of migration”, organizat de Universitatea Sapienza din Roma, deschis comunității academice a UB

Marți, 7 iunie 2022, începând cu ora 14:30, Universitatea Sapienza din Roma, instituție membră CIVIS, organizează evenimentul “Inclusive universities in the era of migration”. Întâlnirea, organizată în format fizic în Aula Organi Collegiali din clădirea Rectoratului, va fi accesibilă și online, prin intermediul platformei Zoom.
[bookmark: _GoBack]Evenimentul, parte a proiectului UNI(di)VERSITY, își propune să discute strategiile și rolul instituțiilor de învățământ superior în crearea unor universități incluzive în această veritabilă eră a migrației. Programul integral poate fi accesat aici.
Totodată, întâlnirea face parte din UNI(di)VERSITY training week entitled “Strategies for inclusion of refugees and migrants in European Universities” (7-10 iunie 2022), la care participă 40 de experți și oficiali din cadrul unor universități italiene și europene interesați să aprofundeze instrumentele și strategiile privind accesul refugiaților și migranților la învățământul superior. Astfel, din program fac parte și prelegeri ale unor reprezentanți ai UNHCR și ai International Organization for Migration (IOM), precum și prezentarea cărții “Opening Up the University: Teaching and Learning with Refugees”, scrisă de Ian Cook de la Central European University.
În cadrul evenimentului, reprezentanții universităților europene vor avea ocazia să discute și să împărtășească informații despre acțiunile întreprinse pentru studenții migranți și refugiați, menite să creeze universități deschise diversității și incluziunii.
Mai multe informații despre proiect și despre UNI(di)VERSITY Training Week sunt disponibile pe pagina www.unidiversity.eu.

