Universitatea din București și masterul #MSMV al Facultății de Administrație și Afaceri te trimit la SAGA Festival 2022

Prin parteneriatul dintre programul masteral Strategii de Marketing Online și Managementul Vânzărilor din cadrul Facultății de Administrație și Afaceri și Festivalul SAGA 2022, Universitatea din București oferă studenților celor 19 facultăți 1.750 de invitații duble la evenimentul care va avea loc în perioada 3-5 iunie 2022 pe Arena Națională din București.
Dacă nu ai niciun plan de weekend și vrei să te distrezi la #SAGAfestival, completează formularul de aici https://bit.ly/hailaSAGA22 și așteaptă invitațiile pe mail.
Festivalul SAGA, unul dintre sponsorii competiției UBtalks 2022 organizată de Universitatea din București
De altfel, amintim și faptul că Festivalul SAGA a fost și unul dintre sponsorii celei de-a noua ediții a competiției UBtalks și a oferit câștigătorilor o invitație dublă VIP (proiectului „Harley Quinn: rebranding-ul feminist al lui Arlecchino”, prezentat de Isabelle Alexandra Toma), o invitație dublă General Acces+ (proiectului „Violența împotriva femeilor”, prezentat de Maria Carmela Stanciu) și o invitație dublă General Acces (proiectului „Gândirea la rece în dileme etice”, prezentat de Elena Munteanu). 
Mai multe detalii cu privire la ediția din 2022 a competiției UBtalks 2022 pot fi accesate aici.  
Despre ediția din 2022 a SAGA Festival
Primul festival din 2022, din România, va avea loc la Arena Națională din București. SAGA va aduce în iunie un concept inedit, un mix eclectic de artiști, genuri EDM și sound-uri care vor asigura distracția festivalierilor și dorința de a dansa până dimineața.
Pe lângă scena principală, scenele underground vor fi locul perfect pentru stiluri precum tech house, techno și nu numai. Arena Națională și parcul care o împrejmuiește vor fi complet transformate în iunie într-un loc în care imposibilul devine posibil și dorințele încep să prindă contur.


