In memoriam conf. univ. dr. Maria Anoca Dagmar

Facultatea de Limbi și Literaturi Străine a Universității din București anunță cu tristețe încetarea din viață a doamnei conf. univ. dr. Maria Anoca Dagmar, cadru didactic al Departamentului de Filologie Rusă și Slavă.
Absolventă a Facultății de Științe Umaniste a Universităţii „Comenius” din Bratislava, conf. univ. dr. Maria Anoca Dagmar a fost poetă, prozatoare, eseistă, traducătoare, lingvistă, cercetătoare, conferenţiar doctor, critic literar, redactor la câteva publicaţii în limba slovacă („Variácie”, „Naše snahy”, „Rovnobežné zrkadlá”), membră în colegiul de redacţie al revistelor „Dolnozemský Slovák” şi „Rak”, editor, mentor, didactician, coordonator de lucrări de licenţă, masterat, gradul I, lider al „fenomenului literar nădlăcan”, secretara Uniunii Democratice a Slovacilor și Cehilor din România între anii 1990-1994, membră a Uniunii Scriitorilor din România, a Asociaţiei Scriitorilor din Slovacia, a Uniunii Scriitorilor, Artiştilor şi Oamenilor de Cultură Slovaci din Diaspora, a Asociaţiei Slaviştilor din România, a Societăţii Culturale şi Ştiinţifice „Ivan Krasko” din Nădlac.
Aceasta este laureata Premiului Ministrului Culturii din Slovacia pentru poezie şi activitate în rândul minorităţii slovace din România (1992), a Premiului Uniunii Scriitorilor din România pentru poezie (1993) şi istorie literară (2003), a Marii Medalii „Sf. Gorazd” acordate de Ministrul Învăţământului din Slovacia pentru activitatea din domeniul slovacisticii şi elaborarea manualelor destinate şcolilor cu limba de predare slovacă din România (2011), a Premiului „Opera omnia” (2013) acordat de Uniunea Scriitorilor din România, filiala Arad, dar și a presigiosului premiu PRO CULTURA SLOVACA, decernat în 2021.
Dincolo de aceste merite excepţionale, erudiţie şi profesionalism, conf. univ. dr. Maria Anoca Dagmar  a impresionat prin caracterul său generos, prin modestie, sensibilitate, simţul datoriei și ţinuta morală.
Dumnezeu să o odihnească!
