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Studenții și profesorii și membrii personalului administrativ ai Universității din București sunt invitați să participe la cea de-a III-a ediție a Festivalului CréaFest. 
Tema ediției din anul 2023 este Le Cri de la Forêt – Qui sauve la forêt, sauve le vivant. Perioada integrală de desfășurare a concursului este 1 septembrie 2022-23 iunie 2023.
Cine se poate înscrie?
Participanții vor transpune artistic tema Le Cri de la Forêt – Qui sauve la forêt, sauve le vivant (Țipătul pădurii – Cine salvează pădurea, salvează ființa). Aceștia au posibilitatea de a participa transmițând fotografii, clipuri video (scurtmetraje) cu o durată cuprinsă între 1-20 minute, lucrări aparținând fie artelor plastice (desen, colaj, pictură, gravură, sculptură etc.), fie artele spectacolului cu o durată maximă de 45 de minute (piesă de teatru, teatru păpuși, reprezentație de circ) sau spectacol/ reprezentație de dans, piesă muzicală, operă exprimată în limbajul semnelor etc.), operă literară de maximum 20 de pagini A4 (poveste, poezie, scenariu, benzi desenate etc.). 
Persoanele interesate pot să consulte portofoliile lucrărilor finaliste ale competiției din anii 2020 și 2021 aici, la secțiunea Palmarès.
Persoanele interesate vor completa formularul de înscriere aici până la data de 31 decembrie 2022. Termenul limită de depunere a lucrărilor este 15 mai 2023. După anunțarea rezultatelor, Festivalului CréaFest se va desfășura propriu-zis în format hibrid: în perioada 16-25 iunie 2023 (online) și în perioada 23-25 iunie 2023 (fizic). 
„Înscrierea este gratuită, deschisă tuturor creatorilor de artă, de orice vârstă, cu scopul de a conjuga energiile creative, de a dezvolta încrederea, motivația și mândria de a contribui la reușita unui proiect comun. (…) CréaFest vă invită să creați o lucrare, singuri sau împreună cu alții, pe tema dată, care poate fi explorată prin toate artele vizuale, sonore și lingvistice, impulsionați de dorința de a conjuga energiile creative și de a elibera imaginația. (…) Prin componenta practică realizată în paralel cu festivalul, vizând plantarea de arbori sub îndrumarea specialiștilor din fiecare țară se poate conferi o nouă dimensiune creativității”, este mesajul transmis de organizatori.
Mai multe informații de actualitate vor fi postate pe canalele de comunicare ale festivalului, atât pe site-ul, cât și pe pagina de Facebook. 

Festivalul mondial de creativitate CréaFest a fost inițiat de jurnalistul francez Alexandre Blanc. La ediția anterioară au fost aproape 2000 de participanți din 32 de state. Mai multe informații privind participarea la festival pot fi consultate aici. și aici.


