Masteranzii UB, invitați la cursurile online deschise ale Universității Stockholm

Universitatea Stockholm îi invită pe masteranzii UB să urmeze cursurile online deschise pentru semestrul al doilea al anului universitar 2022-2023. Cursurile, organizate sub egida CIVIS, se adresează masteranzilor CIVIS și acoperă o serie de domenii de studiu.
Astfel, Universitatea Stockholm vine pentru semestrul al doilea al anului academic 2022-2023, cu începere în ianuarie 2023, cu o ofertă de patru cursuri online:
Cultural evolution: theories and observations (16 ianuarie – 26 martie 2023)
Cultural evolution: project (20 martie  – 4 iunie 2023)
Cultural Heritage and Politics of Memory – Europe in the 20th Century (16 ianuarie – 26 martie 2023)
Transnational practices: Diversities in a globalized world (16 ianuarie – 26 martie 2023)
Termenul-limită pentru a aplica la aceste cursuri este 17 octombrie 2022.
Detalii despre fiecare dintre aceste cursuri, precum și datele de contact ale responsabililor sunt disponibile pe site-ul CIVIS, aici.
Persoanele interesate sunt rugate să completeze acest formular CIVIS, dar și să aplice prin intermediul sistemului suedez, disponibil în lista cursurilor de pe site-ul CIVIS. Doar completând ambele proceduri, studenții vor fi considerați înscriși și vor primi Pașaportul CIVIS (CIVIS Passport). Recunoașterea creditelor aferente fiecărui curs depinde de universitatea de origine.
Mai multe detalii despre oferta de cursuri online deschise a Universității Stockholm pot fi accesate aici, iar mai multe informații despre cursurile online deschise din cadrul CIVIS, precum și despre oferta de astfel de cursuri a celorlalte universități membre CIVIS sunt disponibile aici.

CIVIS este o Alianță Universitară Europeană care reunește 11 universități membre: Aix-Marseille Université (Franța), Universitatea Națională și Kapodistriană din Atena (Grecia), Universitatea din București (România), Université Libre de Bruxelles (Belgia), Universidad Autónoma de Madrid (Spania), Sapienza Università di Roma (Italia), Universitatea Stockholm (Suedia), Eberhard Karls Universität Tübingen (Germania), Universitatea din Glasgow (Marea Britanie), Universitatea Paris Lodron din Salzburg (Austria) și Universitatea din Lausanne (Elveția). Selectat de Comisia Europeană drept unul dintre primele 17 universități-pilot europene, CIVIS reunește aproximativ o jumătate de milion de studenți și peste 70 000 de membri ai personalului, inclusiv 37 400 de cadre universitare și cercetători.
