Conferința internațională “Kuhn 100” la Facultatea de Filosofie a Universității din București

În perioada 18-19 noiembrie 2022, Facultatea de Filosofie a Universității din București, prin Departamentul de Filosofie Teoretică, organizează conferință internațională “Kuhn 100”. 
Evenimentul, care marchează aniversarea a 100 de ani de la nașterea lui Thomas S. Kuhn, istoric al ştiinţei, este organizat împreună cu Divizia de Științe Umaniste a Institutului de Cercetări al UB (ICUB) şi Centrul de Logică, Filosofie şi Istoria Științei ale UB.
La eveniment, UB este reprezentată de profesorii Mircea Flonta, Dana Jalobeanu şi Constantin Stoenescu, cadre didactice la Facultatea de Filosofie a UB.
[bookmark: _GoBack]Printre conferențiari se numără și nume cunoscute din filosofia contemporană, printre care îi menționăm pe Theodore Arabatzis, Hasok Chang, Hanne Andersen și Alexander Bird. 
În cadrul evenimentului, mai mulți profesori sau cercetători afiliați la instituții internaționale de învățământ superior, precum University of Cambridge, Cornell University, University of Toronto, Københavns Universitet, Università degli Studi di Roma „La Sapienza”, Virginia Tech, Villanova University, Bilkent Üniversitesi, University of York, Universitatea Națională și Capodistriană din Atena, vor susține prezentări. 
Prezentările vor avea loc în spațiul virtual, via Zoom. Persoanele interesate să participe sunt rugate să își semnaleze intenția de a lua parte la eveniment, trimițând un e-mail la adresa de e-mail andrei.marasoiu@filosofie.unibuc.ro.
Programul final al conferinței este disponibil aici. De asemenea, mai multe informații despre conferința internațională pot consulta atât pagina Facebook al Seminarului Departamentului de Filosofie Teoretica UniBuc, cât și pagina Philevents. 
 


