
Cercetare de teren în sud-estul României, realizată UB, prin Platforma ArchaeoSciences a ICUB, și Universitatea „Eötvös Loránd” din Ungaria, în cadrul proiectului româno-maghiar DOMINO-CLIMATE

În intervalul 25-29 iulie 2023, Universitatea din București, prin Platforma ArchaeoSciences din cadrul Institutului de Cercetare al Universității din București (ICUB), în colaborare cu Universitatea „Eötvös Loránd” (ELTE) din Ungaria, a desfășurat o cercetare de teren în sud-estul României, în cadrul proiectului româno-maghiar The Domino Effect: Tracking changes in climate, environment and subsistence economy at the collapse of Neolithic lifestyle in Eastern-Central and South-East Europe (DOMINO-CLIMATE).

Cercetările derulate în cadrul acestei colaborări se bazează pe interesul manifestat de cei doi parteneri în domeniul reconstituirii palierului de vegetație sălbatică din România și Ungaria, în Neolitic și Eneolitic (cca. 4.5-3.3 kyr BC). De asemenea, la o scară mai mare, proiectul DOMINO-CLIMATE își propune să urmărească declinul civilizațiilor neo-eneolitice dintr-o perspectivă multi-proxy, axată pe datele paleobotanice, vizând identificarea cauzele abandonării așezărilor de tip tell în regiune (Ungaria, Serbia, România). Pentru a atinge acest scop, echipa româno-maghiară studiază ansambluri de cărbune, semințe, polen și oase, din cadrul unor situri arheologice din cele două zone vizate de proiect, implicând abordări complexe (eADN, izotopi stabili, palinologie, antracologie), urmărind studierea celor mai bune arhive de climă terestră din regiune (sedimente alpine și de lac de câmpie) prin aplicarea unor metode bine stabilite (reconstrucție climatică bazată pe polen, chironomid, d18O) sau metode noi (reconstituirea temperaturii anuale bazată pe biomarkeri lipidici) pentru a elucida cursul schimbărilor climatice de la finalul mileniului al V-lea cal. BC.

Situri arheologice investigate din patru județe 

Siturile investigate în România au fost Căscioarele (județul Călărași), Geangoești (județul Dâmbovița), Coțatcu (județul Buzău) și Săveni (județul Ialomița), atribuite secvenței crono-culturale eneolitice finale („culturile” Gumelnița și Cernavodă I), echipa implicată fiind alcătuită din cercetători și arheologi de la ELTE (Eniko Magyari), ICUB (Diana Hanganu, Mihaela Iacob, Theodor Ignat, Cristina Covătaru, Bogdan Manea, Cătălin Lazăr), Institutul de Arheologie „Vasile Pârvan” al Academiei Române (Mihaela Golea), Muzeul Județean Ialomița (Florin Vlad), Muzeul Dunării de Jos Călărași (Valentin Parnic), Muzeul Județean Buzău (Laurențiu Grigoraș), Muzeul Județean Teleorman (Pavel Mirea), Muzeul Național de Istorie a României (Katia Moldoveanu) și Complexul Naţional Muzeal „Curtea Domnească” Târgovişte (Ana Ilie). Probele recoltate vor fi analizate în laboratoarele ICUB și ELTE.

Proiectul DOMINO-CLIMATE se desfășoară pe o perioadă de cinci ani, în perioada 2022-2027, și reprezintă prima abordare româno-maghiară comună a problematicilor descrise anterior. 
[bookmark: _GoBack]Mai multe informații despre proiect pot fi accesate aici. 
