Comunitatea academică a Universității din București, invitată să participe la competiția TalentOn 2024 a Uniunii Europene
Comunitatea academică a Universității din București este invitată să se înscrie la competiția europeană TalentOn ediția 2024, organizată de Universitatea din Silezia și dedicată cercetătorilor cu vârste între 21-35 de ani aflați la început de carieră. Concursul se va desfășura în perioada 9 - 14 septembrie 2024 la Katowice, capitala Voievodatului Silezia din Polonia.
Adresată oamenilor de știință, studenților și doctoranzilor de la toate universitățile și instituțiile europene și din țările asociate programului Horizon Europe, competiția urmărește să încurajeze mințile tinere și strălucitoare să propună soluții noi și creative la cele mai presante probleme ale lumii.
Participanții vor lucra în grupuri pentru a stabili propuneri privitoare la una dintre cele 5 arii științifice ce corespund celor 5 misiuni din programul Horizon Europe: accelerarea tranziției spre o Europă rezilientă și pregătită pentru schimbări climatice; prevenirea și tratamentul cancerului;  regenerarea mărilor și apelor; crearea a 100 de orașe smart și neutre climatic; soluri sănătoase pentru Europa. Organizatorii caută idei creative, realizabile și convingătoare, propunând o abordare interdisciplinară care să încurajeze comunicarea și fluxul de idei noi din toate ariile științelor exacte și umaniste. 
Cele mai convingătoare idei vor fi răsplătite cu premii în valoare de 75.000 de euro, iar costurile legate de transport, cazare și masă vor fi suportate de Comisia Europeană. 
Persoanele intresate să participe sunt invitate să se înregistreze accesând acest link. Termenul limită pentru înregistrarea aplicațiilor este 7 iulie 2024.
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