
Atelierul „Provocări structurale contemporane în filosofia politică II”, organizat și găzduit de Facultatea de Filosofie a UB


Marți, 12 noiembrie 2024, Facultatea de Filosofie a Universității din București organizează atelierul Provocări structurale contemporane în filosofia politică II.

Evenimentul va avea loc în ”Amfiteatrul „Constantin Rădulescu-Motru” al facultății (etaj 1, Splaiul Independenței nr. 204, Sector 6) în intervalul orar 14:00-17:30.


Atelierul este dedicat provocărilor structurale contemporane în filosofia politică, un accent special fiind pus pe situațiile și situările diferite ale comunităților fragile, în întreaga lor varietate, venind în continuarea evenimentului similar de anul trecut. 	
Tematica este vastă, selectând dintre temele centrale dezbaterilor sociale de astăzi: stigmatizarea rromilor din perspectivă diacronică, realismul obstacolelor sociale în domeniul sănătății mentale, comunitățile epistemice simbiotice (umane și artificiale) și comunitățile vulnerabile, perspectiva eticianei și specialistei în psihologie Carol Gilligan asupra progresului moral.
[bookmark: _GoBack]Evenimentul reunește cadre didactice și cercetători din țară și din străinătate, din țări precum Statele Unite ale Americii și Nigeria.
Cuvântul de deschidere va fi rostit de prof. univ. dr. Andrei Mărășoiu, prodecan al Facultății de Filosofie a UB și cercetător la Centrul de Logică, Filosofie și Istorie a Științei (CELFIS). În cadrul reuniunii, vor mai susține prezentări și alte cadre didactice de la UB: lect. univ. dr. Delia Grigore de la Departamentul de Hungarologie, Studii Iudaice şi Rromani a Facultății de Limbi și Literaturi Străine, președintă și coordonatoare de programe a Asociației Centrul Rromilor „Amare Rromentza”; lect. univ. dr. Laurențiu Gheorghe de la Facultatea de Filosofie a UB și de la Centrul de Studiere a Raționalității Credințelor (CSRC);  Facultatea de Filosofie, UB).
Programul integral al evenimentului, lista conferențiarilor și a lucrărilor științifice pot fi consultate aici.
Mai multe informații despre atelierul Provocări structurale contemporane în filosofia politică II pot fi accesate aici.


