Peste 3.000 de tineri au trecut pragul evenimentelor organizate în cadrul primului festivALL UB

Peste 3.000 de participanți din 39 de județe și municipiul București au trecut, în perioada 9-10 mai 2025, pragul primului festivALL organizat de Universitatea din București. Am primit înscrieri din toate colțurile țării, inclusiv din Satu Mare, de unde doi participanți au parcurs peste 650 km doar pentru a răspunde #prezent. În punctul de vârf, peste 1.500 de tineri se aflau simultan în Grădina Botanică „Dimitrie Brandza” a Universității din București, explorând standurile și evenimentele special pregătite.
Cele 19 facultăți ale UB și partenerii invitați – de la SciResCareer, Centrul de Învățare, DCOC, CIVIS, DEFS, până la Art Safari, Teach for Romania, Kaufland, Junior Achievement sau AISEC –  au transformat standurile în spații vii, interactive, pline de idei și energie. Fiecare vizitator a plecat acasă cu broșuri, semne de carte, stickere, carnețele cu supereroii UB, pixuri sau hărți, dar mai ales cu o imagine mai clară despre viitorul lui.
Programul celor două zile de festival a fost conceput astfel încât să ofere participanților o experiență cât mai variată și interactivă, toate activitățile contribuind la atmosfera plină de viață, deschisă și primitoare a primului festivALL UB. 
Am stat câte 40 de minute la fiecare stand care mă interesa!”. Ochii îi străluceau de curiozitate și nerăbdare, iar înainte să plece, ne-a mai spus zâmbind larg: „De-abia aștept următorul festivALL UB! Mai faceți și la anul? Să faceți, vă rog! Și să fie și mai mare!, ne-a transmis Andrei, unul dintre elevii de liceu care au participat la primul festivALL UB.
Primul festivALL UB a însemnat și 14 evenimente speciale, de la ateliere de muzică, consiliere și performance poetry, la aerobic și yoga powered by DEFS și AQUA Carpatica, până la spectacolul ESCAPISM, susținut de Cuibul Artiștilor. Corul UB a umplut spațiul cu armonii, iar DJ-ul Christian Thomson (powered by George – primul banking intelligent, inovație BCR) a adus un vibe bun care a alungat ploaia. Pentru iubitorii de povești, Treasure hunt-ul organizat de Muzeul UB a fost un hit absolut.
Primul festivALL UB a fost organizat de Direcția Comunicare și Relații Publice a Universității din București cu sprijinul Kaufland România, BCR România și Aqua Carpatica și în parteneriat cu Fundația „Virtute et Sapientia” a Universității din București, Asociația „înCotroceni”, Asociația „Teach for Romania”, Asociația „Cuibul Artiștilor”, Art Safari, Junior Achievement România.
