

Universitatea din București, admitere iulie 2025: 5,74 candidaturi / loc la buget pentru programele de licență

327 de olimpici și campioni sportivi, naționali și internaționali, au ales să-și continue studiile la UB

Cele 20 de facultăți ale Universității din București (UB) au primit, în sesiunea iulie 2025 de admitere la programele de licență, masterat și doctorat, peste 48.000 de candidaturi pentru cele peste 20.000 de locuri scoase la concurs. Pentru programele de licență, concurența la nivelul întregii universități este de 5,74 candidaturi / loc la buget, pentru programele de masterat, de 2,54 candidaturi / loc la buget, în timp ce școlile doctorale ale Universității din București au înregistrat o concurență medie de 1,15 candidați / loc la buget.
La nivelul programelor de licență oferite de facultățile Universității din București, cea mai mare concurență a fost, în sesiunea de admitere iulie 2025, la programul de studii Limbi moderne aplicate de la Facultatea de Limbi și Literaturi Străine (32,2 candidați / loc la buget), la programul de studii Psihologie – Științe Cognitive de la Facultatea de Psihologie și Științele Educației (26,35 candidați / loc la buget), la programul Administrarea afacerilor de la Facultatea de Administrație și Afaceri (15,34 candidați / loc la buget), la programul de studii Chimie farmaceutică de la Facultatea de Chimie (14,12 candidați / loc la buget).
De asemenea, o concurență de peste 12 candidați / loc la buget s-a înregistrat la programe precum Literatură universală și comparată – Limbă și literatură modernă / limba și literatura latină de la Facultatea de Limbi și Literaturi Străine (12,71), Psihologie de la Facultatea de Psihologie și Științele Educației (12,58), Chimie medicală de la Facultatea de Chimie (12,53), Marketing de la Facultatea de Administrație și Afaceri (12,43), Biochimie tehnologică de la Facultatea de Biologie (12,28) sau Tehnologia informației de la Facultatea de Matematică și Informatică (12).
Facultatea de Studii Interdisciplinare, prima facultate din România dedicată integral studiilor interdisciplinare, lansată de Universitatea din București începând cu anul universitar 2025 – 2026, a înregistrat o concurență de 7,28 de candidați / loc la buget scos la concurs. Noua facultate răspunde unei nevoi tot mai mari a lumii contemporane de a înțelege și aborda problemele complexe din mai multe perspective. 
Și în cazul programelor de masterat, Universitatea din București reprezintă, ca și în anii anteriori, o opțiune de studiu pentru un număr semnificativ de candidați. Astfel, cea mai mare concurență s-a înregistrat la programele de masterat ale Facultății de Psihologie și Științele Educației (6,33 candidaturi / loc la buget), ale Facultății de Administrație și Afaceri (5,15 candidaturi / loc la buget), Facultății de Matematică și Informatică (3,39 candidaturi / loc la buget), precum și ale Facultății de Geografie (3,34 candidaturi / loc la buget).
Nu în ultimul rând, cele 25 de școli doctorale ale Universității din București, care au scos la concurs 340 de locuri la buget, au înregistrat o concurență medie de 1,15 candidați / loc la buget.
Universitatea din București, în primele 25 de universități din lume pentru calitatea educației
Universitatea din București are o istorie care începe în 1864, iar din 2019, UB face parte din Alianța Universitară Civică Europeană CIVIS alături de alte zece universități europene de prestigiu și devine un actor tot mai important care contribuie la modelarea învățământului superior european.
Times Higher Education Impact Rankings 2025, unul dintre cele mai prestigioase trei clasamente din spațiul academic internațional, care evaluează universitățile cu cea mai mare implicare în activități specifice dezvoltării durabile, plasează Universitatea din București pe prima poziție în România și pe locul 25 la nivel mondial pentru calitatea educației. Totodată, UB se poziționează în clasamentul general Times Higher Education Impact Rankings 2025 pe poziția 93 la nivel mondial și marchează o premieră națională, fiind pentru prima dată când o universitate din România urcă în primele 100 de universități din lume.
De altfel, Universitatea din București își reconfirmă poziția de lider al învățământului superior românesc și conform celei mai recente ediții a clasamentului QS World University Rankings 2026, de asemenea, unul dintre cele mai importante trei clasamente. La nivel mondial, Universitatea din București se clasează în intervalul 761 – 770, marcând o evoluție semnificativă față de ediția precedentă (801 – 850) și obținând unele dintre cele mai bune rezultate din ultimul deceniu. Performanțele Universității din București sunt remarcabile în special în ceea ce privește angajabilitatea absolvenților (Employment Outcomes) și aprecierea de care absolvenții se bucură în rândul angajatorilor (Employer Reputation). Astfel, conform ediției din acest an a clasamentului QS World University Rankings 2026, Universitatea din București revendică poziția de lider la nivel național pentru ambii indicatori, reconfirmând capacitatea instituției de a forma specialiști competitivi și pregătiți pentru piața muncii globală. De altfel, așa cum arată datele celei mai recente ediții a clasamentului, absolvenții UB reușesc, într-o foarte mare măsură (81,1%), să se angajeze după 7 – 11 luni de la finalizarea studiilor.
Universitatea din București este în prezent și cea mai bună universitate din România pentru studenții internaționali, conform celei mai recente ediții a clasamentului Study Abroad Aide’s World University Rankings, regăsindu-se în top 11% universități din lume pentru studenții internaționali. Un alt clasament publicat recent, THE – Interdisciplinary Science Ranking 2025, poziționează Universitatea din București pe primul loc la nivel național, precum și printre primele 350 din lume pentru cercetarea științifică interdisciplinară. 
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