Copiii au învățat să coloreze cu plante la Grădina Botanică „Dimitrie Brândza” a UB: o nouă lecție despre natură și artă în cadrul programului „Micul Botanist”

Chiar dacă e vacanță, la Grădina Botanică „Dimitrie Brândză” a Universității din București se derulează săptămânal, preponderent în fiecare zi de joi, activități instructiv-educative dedicate copiilor. Astfel, 30 de preșcolari de la Grădinița „Universul Copiilor” din București au participat de curând la atelierul „Colorăm cu plante” din cadrul programului dedicat copiilor, „Micul Botanist”.
Activitatea a fost susținută de colega noastră, ing. horticultor drd. Maria Raicu, care le-a oferit participanților o experiență captivantă, în care știința, arta și natura s-au împletit într-o armonie deplină.
Cu entuziasm și curiozitate, micii participanți au descoperit că frunzele, florile sau fructele pot deveni adevărate „pensule” și surse de culoare. 
În cadrul atelierului, micii botaniști au cules initial flori de cosmos, coreopsis, salvie, coada-șoricelului, hortensii, rudbeckia, moțul curcanului, pe care le-au folosit apoi pentru a crea imprimeuri colorate pe tricouri. Procesul s-a realizat prin presarea plantelor cu ustensile adaptate, o tehnică simplă, care le-a permis copiilor să transfere culorile și formele plantelor direct pe materialul textil.
Pe lângă aspectul artistic, activitatea a avut și un profund rol educativ. Copiii au aflat cum se formează pigmenții în plante, au explorat texturile și culorile diferitelor specii și au învățat despre diversitatea florei din Grădina Botanică, totul într-un mod aplicat și ludic.
Atelierul face parte dintr-o serie de evenimente interactive derulate prin programul „Micul Botanist”, inițiativă menită să aducă știința mai aproape de cei mici, într-un mod jucăuș și aplicat. Prin activități practice desfășurate în mijlocul naturii, programul stimulează curiozitatea, spiritul de observație și respectul pentru mediu.
Pentru părinți și cadre didactice interesate să afle mai multe despre activitățile din cadrul acestui program sau să înscrie copiii la ateliere viitoare, mai multe informații pot fi consultate pe site-ul oficial al Grădinii Botanice.


