Săptămâna ATLAS TDAQ la Universitatea din București

Universitatea din București va găzdui, în perioada 15–19 septembrie 2025, Săptămâna TDAQ (Trigger and Data Acquisition) a experimentului ATLAS de la CERN, un eveniment de mare importanță pentru comunitatea științifică internațională.
Evenimentul va avea loc în clădirea Rectoratului Universității din București (Șoseaua Panduri, nr. 90, sector 5) și va reuni fizicieni și ingineri din peste 40 de țări. Coordonatorii locali ai evenimentului sunt CS I Dr. Călin Alexa din Institutul Național de Cercetare-Dezvoltare pentru Fizică și Inginerie Nucleară „Horia Hulubei” (IFIN-HH) și cadru didactic asociat al UB și lect. dr. Roxana Zus, cadru didactic la Facultatea de Fizică a Universității din București și reprezentant desemnat al României în „CERN Teacher and Student Forum”. 
Deschiderea oficială a evenimentului va avea loc luni, 15 septembrie, la ora 10:00, în prezența prof. univ. dr. Marian Preda, rector UB și prof. univ. dr. Carmen Chifiriuc, prorector UB pentru Cercetare, care vor adresa un mesaj de bun venit participanților.
Săptămâna TDAQ este o conferință de lucru esențială pentru experimentul ATLAS, unul dintre cele mai mari și mai complexe proiecte de fizică a particulelor derulate la acceleratorul Large Hadron Collider (LHC) de la CERN.
Scopul științific principal este acela de a se asigura că sistemul TDAQ funcționează la performanțe maxime. Participanții vor discuta despre cum pot să îmbunătățească rata de achiziție a datelor, să reducă erorile și să se adapteze la condițiile în continuă schimbare ale acceleratorului Large Hadron Collider (LHC). Fizica la energii înalte nu se rezumă doar la descoperiri științifice, ci și la inovație tehnologică. În timpul săptămânii TDAQ, se prezintă și se discută despre noi tehnologii în electronică, software și calcul distribuit, care sunt vitale pentru viitoarele upgrade-uri ale experimentului.
Întâlnirea oferă un cadru pentru ca tinerii cercetători și ingineri să învețe de la experți și să se integreze în colaborare. Este o oportunitate de a transfera cunoștințe, de a discuta provocări specifice și de a construi rețele profesionale.
Programul săptămânii este complex și acoperă o gamă largă de teme – de la prezentări despre stadiul actual al sistemului TDAQ și planurile de modernizare, până la discuții pe grupuri specializate de software, hardware și sisteme de monitorizare. Pe parcursul celor cinci zile, vor avea loc sesiuni plenare, prezentări tehnice, întâlniri de lucru și evenimente dedicate tinerilor cercetători, care devin un cadru ideal pentru schimb de idei, colaborare și inovare.
România are o contribuție semnificativă la dezvoltarea sistemului TDAQ prin clusterul național ATLAS, care reunește cinci universități și două institute naționale de cercetare. Echipele românești au jucat un rol important în modernizarea detectorului ATLAS, contribuind la proiectarea și implementarea unor componente esențiale, precum sistemul de declanșare a achiziției de date (trigger processor) al detectorului New Small Wheel (NSW) și tehnologia FELIX (Front-End LInk eXchange). Această implicare confirmă expertiza de înalt nivel a cercetătorilor români și consolidează poziția țării noastre în comunitatea științifică internațională.
Prin participarea la sistemul TDAQ, România joacă un rol activ în infrastructura științifică internațională. Lucrul la TDAQ necesită o combinație unică de cunoștințe în fizica particulelor, inginerie electronică și programare de înaltă performanță. 
Clusterul românesc ATLAS aduce o expertiză valoroasă în toate aceste domenii. Fiecare îmbunătățire adusă de echipa României contribuie la creșterea șanselor de a face noi descoperiri în fizica fundamentală. Implicarea directă în dezvoltarea și funcționarea sistemelor critice precum TDAQ consolidează poziția României în comunitatea științifică internațională și demonstrează capacitatea țării noastre de a contribui la proiecte de anvergură globală.
Echipa de organizare îi are alături pe cercetătorii din UB și IFIN-HH din grupul ATLAS/CERN-Romania condus de Dr. Călin Alexa. De asemenea, beneficiază de sprijinul  „SciResCareer – Centru Regional de Orientare și Consiliere în Cariera de Cercetător – București – Ilfov – de la educație preuniversitară la cercetare avansată”. 
Mai multe informații pot fi accesate aici și aici.
