Apel pentru contribuții: Primul Forum African-European CIVIS pentru Cercetare și Educație
Universitatea Hassan II din Casablanca va găzdui, între 25-27 martie 2026, primul Forum African-European pentru Cercetare și Educație, un eveniment care reunește cercetători, cadre didactice, personal administrativ și lideri instituționali din cele 17 universități membre ale Alianței CIVIS din Africa și Europa.
Forumul își propune să:
· Prezinte cercetări comune afro-europene care abordează provocările majore ale societății;
· Încurajeze și să co-dezvolte noi proiecte comune de cercetare și oferte educaționale;
· Implice actorii societali din Africa și Europa în co-crearea de soluții cu impact;
· Aprofundeze legăturile instituționale pentru un schimb științific și educațional pe termen lung.
Acest forum va fi o platformă pentru prezentarea celor mai recente cercetări dedicate marilor provocări ale lumii contemporane și de stimulare a dezvoltării unor noi proiecte comune de cercetare și programe educaționale.
Prin aceste demersuri, universitățile CIVIS din cele două continente își reafirmă responsabilitatea comună de a aborda provocările globale – împreună și în parteneriat egal.
Contribuțiile sunt așteptate să abordeze una sau mai multe dintre temele Alianței CIVIS, de la climă, mediu și energie, la societate, cultură și patrimoniu, sănătate, orașe și mobilități urbane sau transformări digitale și tehnologice. 
Participanții pot opta pentru diverse formate, precum paneluri de discuții, prezentări Tandem Talks realizate în echipe mixte sau sesiuni interactive de postere, în format digital sau video.
La eveniment sunt așteptate contribuții din partea tuturor celor 17 instituții membre CIVIS, provenind atât de la cercetători aflați la început de carieră, cât și de la personal pentru cercetare, cadre didactice, lideri universitari și parteneri instituționali.
Pentru a fi eligibile, propunerile trebuie să includă:
· datele de identificare ale autorului (autorilor), cu mențiunea persoanei care va susține prezentarea în cadrul Forumului, în cazul lucrărilor realizate în co-autorat;
· scurtă biografie a fiecărui autor (maximum 150 de cuvinte);
· un rezumat clar și concis, de cel mult 300 de cuvinte;
· întrebări de discuție adresate publicului;
· textul integral redactat în limba engleză.
Sunt binevenite și contribuțiile cercetătorilor afiliați unor instituții din afara Alianței CIVIS. Totuși, trebuie menționat că nu va fi posibilă asigurarea unei finanțări pentru aceștia.
Participanții care doresc să trimită propuneri comune (precum paneluri sau prezentări în tandem) trebuie să aplice individual, menționând în formular colaborarea din cadrul propunerii respective.
Termenul-limită pentru trimiterea propunerilor este 10 octombrie 2025, iar notificarea privind acceptarea va fi transmisă până la 15 noiembrie 2025.
Pentru informații suplimentare și întrebări, cei interesați pot contacta echipa de organizare la adresa de email civis_forum_2026@lists.civis.eu.
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