Conf. univ. dr. Anca Anton, speaker la primul TEDx Stockholm University, în cadrul unei inițiative CIVIS
Conf. univ. dr. Anca Anton, cadru didactic și Prodecan pentru Cercetare și Internaționalizare la Facultatea de Jurnalism și Științele Comunicării a Universității din București, a fost invitată să vorbească la primul eveniment TEDx organizat de Stockholm University, discursul său fiind deja disponibil online aici.
Discursul său, intitulat „Build trust first! How to communicate about the environment today”, poate fi urmărit aici.
În cadrul prezentării, conf. univ. dr. Anca Anton a explorat modalități concrete prin care încrederea poate fi pusă în centrul comunicării despre problemele de mediu. Ea a propus o abordare care depășește mesajele standardizate și uniforme.
Evenimentul a fost organizat sub egida Hub 1 CIVIS (Climate, Environment, Energy), care își propune să creeze oportunități pentru educație interdisciplinară și transdisciplinară în domeniile esențiale ale schimbărilor climatice, mediului și energiei. 
Prin rețeaua sa, Hub 1 devine un spațiu academic comun pentru cadre didactice și cercetători din Europa și Africa, favorizând colaborările dincolo de granițele disciplinare și geografice. 
Hub-ul reunește excelența academică a celor 17 universități partenere, de la regiunile ecuatoriale la cele nordice, pentru a aborda provocări educaționale imposibil de rezolvat individual. În plus, infrastructura colectivă CIVIS facilitează depășirea unor bariere administrative care, altfel, ar fi greu de surmontat.
Evenimentul a pus în valoare rolul CIVIS în implicarea universităților în societate și în promovarea dialogului interdisciplinar pentru soluții inovatoare.
CIVIS este o alianță universitară a 11 dintre cele mai cunoscute universități europene, ce numără aproximativ jumătate de milion de studenți și peste 70.000 de membri la nivel de personal (incluzând peste 37.400 de cadre universitare și cercetători). Expertiza, cunoștințele și valorile lor comune nu doar consolidează rolul CIVIS în conturarea viitorului învățământului superior, dar și abordează provocările societale esențiale și practice ale zilelor noastre.


