Universitatea din București, gazda unui CIVIS Open Lab dedicat patrimoniului cultural și incluziunii refugiaților

Universitatea din București, prin Facultatea de Filosofie, va găzdui pe 17 septembrie 2025, CIVS Open Lab-ul „VERIS – Voices of Palmyra: Engaging (In)tangible Memorial Heritage in Social Innovation for Refugee Inclusion”. CIVIS Open Lab-ul este organizat în parteneriat cu Universitatea din Lausanne și Universitatea din Glasgow, alături de ONG-ul JRS – Jesuit Refugee Service România.
Evenimentul va avea loc în Amfiteatrul „Mircea Florian” și Catedra UNESCO pentru Interculturalitate, Bună Guvernanță și Dezvoltare Durabilă din Facultatea de Filosofie (Splaiul Independenței, nr. 204, sector 6), între orele 9:00 și 18:00, iar limba de desfășurare va fi engleza. 
În deschidere vor lua cuvântul lect. univ. dr. Patrick Michel (Universitatea din Lausanne), lect. univ. dr. Oana Șerban, coordonatoarea proiectului la UB, prof. univ. dr. Liliana Dumitrache (Universitatea din București) și asist. univ. dr. Brittnee Leysen (Universitatea din Glasgow).
Proiectul se adresează, în primul rând, comunității de refugiați sirieni din România, Elveția și Marea Britanie. Cu sprijinul ONG-urilor care facilitează contactul cu aceste comunități, vor fi organizate ateliere cu grupuri de aproximativ 7-10 participanți. De asemenea, cercetătorii interesați de migrație și incluziune socială pot participa la conferințe, cu scopul de a aplica metodologia propusă de coordonatori în proiectele proprii. Totodată, studenții universităților membre CIVIS au oportunitatea de a asista la conferințe și de a accesa expozițiile virtuale și celelalte rezultate ale proiectului, puse la dispoziție online. 
Astfel, workshopul va explora legăturile dintre patrimoniul cultural al orașului antic Palmyra și experiențele refugiaților sirieni, prin ateliere interdisciplinare de broderie, storytelling și realitate virtuală. Participanții vor reflecta asupra felului în care memoria culturală poate contribui la reconstrucția identității, la depășirea barierelor interculturale și la sprijinirea incluziunii sociale. Totodată, produsele realizate în cadrul atelierelor de broderie vor fi integrate într-o expoziție dedicată tradițiilor și poveștilor de viață ale comunităților de refugiați.
Ca preambul, pe 16 septembrie 2025, de la ora 18:00,  va avea loc, la CEREFREA Villa Noël, conferința „Communautés et patrimoine culturel. Un projet suisse – From Lausanne University to Lebanon, Syria, Jordan and Romania”, susținută de profesorul Patrick Michel. Afișul conferinței poate fi vizualizat aici. 
Workshopul de la București face parte dintr-un program mai amplu de cercetare și inovare, care își propune să folosească patrimoniul cultural – tangibil și intangibil – ca resursă pentru incluziunea refugiaților și pentru consolidarea dialogului intercultural în Europa.
Programul evenimentului este disponibil aici. 


