

Evenimente de popularizare a științei organizate de cercetătorii Universității din București în cadrul Nopții Cercetătorilor Europeni 2025

București, 22 septembrie 2025. Universitatea din București (UB) organizează, ca parteneră în Consorțiul ReCoNnect, în perioada 25 – 27 septembrie 2025, mai multe evenimente menite să popularizeze științele și să creeze conexiuni între cercetători și publicul larg în cadrul proiectului Noaptea Cercetătorilor Europeni. Evenimentele, care se încadrează în tematica din acest an a proiectului, „Știința pentru Terra – Un viitor sustenabil prin responsabilizare”, se desfășoară în peste 20 de localități din întreaga țară. Participarea publicului la toate evenimentele este gratuită. 
Cercetătorii Universității din București invită atât cadrele didactice din mediul preuniversitar, cât și elevii interesați de contribuțiile aduse de știință pentru dezvoltarea societății, să participe la experimentele, demonstrațiile și proiectele pe care le-au pregătit. Programul începe joi, 25 septembrie 2025, la Reșița (jud. Caraș-Severin) și Târgu-Jiu (jud. Gorj) și continuă în celelalte orașe și geoparcuri până sâmbătă, 27 septembrie 2025. 
Ediția 2025 are loc în peste 20 de localități, printre care Baia Mare (jud. Maramureș), Brăila (jud. Brăila), Buzău (jud. Buzău), Cluj-Napoca (jud. Cluj), Constanța (jud. Constanța), Fălticeni (jud. Suceava), Galați (jud. Galați), Măgurele (jud. Ilfov), Râmnicu-Vâlcea (jud. Vâlcea), Reșița (jud. Caraș-Severin), Siret (jud. Suceava), Solca (jud. Suceava), Suceava, Târgu-Jiu (jud. Gorj) și în geoparcurile: Carpaterra (Cetatea Rupea, jud. Brașov), Geoparcul Internațional UNESCO Țara Hațegului (Casa Geoparcului, Peștera Bolii, Cheile Băniței, jud. Hunedoara), Geoparcul Internațional UNESCO Ținutul Buzăului (Cozieni, Odăile, jud. Buzău), Geoparcul „Dobrogea Chimerică” (Izvoarele, Tulcea, jud. Tulcea) și Geoparcul „Oltenia de Sub Munte” (Horezu, jud. Vâlcea).
În București vor avea loc demonstrații și ateliere la Muzeul Național de Istorie Naturală „Grigore Antipa”, vineri 26 septembrie 2025, între orele 15:00 și 20:00, iar sâmbătă, 27 septembrie, între 10:00 și 20:00, activitățile vor continua în Parcul „Lumea Copiilor” cu standuri interactive, experimente live și dialoguri cu cercetătorii. 
În Măgurele (jud. Ilfov), cercetătorii vor organiza tot vineri, 26 septembrie 2025, începând cu ora 12:00, pe Platforma de Cercetare de la Măgurele, experimente, concursuri cu premii și ateliere în care vor fi prezentate noutățile din cercetarea românească în domenii precum fizică, biologie și geologie.
Evenimentele oferă ocazia de a aborda teme științifice complexe, cum sunt securitatea cibernetică, protecția mediului, fizica particulelor elementare și științele spațiale, într-o manieră accesibilă publicului larg. În același timp, participanții pot experimenta modul în care aceste domenii influențează direct viața cotidiană, precum și soluțiile oferite de cercetători pentru provocările globale actuale.
Tema aleasă pentru ediția din 2025, „Știința pentru Terra – Un viitor sustenabil prin responsabilizare” propune o perspectivă aplicată asupra cercetării românești pentru un viitor verde, aducând în centrul discuțiilor impactul schimbărilor climatice asupra apei, solului și biodiversității, eficiență energetică, calitatea aerului și economie circulară, soluții bazate pe știință pentru orașe reziliente. De asemenea, cercetătorii vor prezenta și rolul tehnologiilor emergente (inteligență artificială, științe cuantice, biotehnologii, știința datelor) în monitorizare, protecția mediului și luarea deciziilor, subliniind responsabilitatea individuală și colectivă – de la gesturi individuale, la politici publice.
Noaptea Cercetătorilor Europeni este un eveniment desfășurat începând din anul 2005 cu misiunea de a aduce mai aproape știința de societate și de a crește interesul tinerilor pentru cercetare. În fiecare an la sfârșitul lunii septembrie cercetătorii din 23 de țări și peste 460 de orașe din Europa celebrează prin întâlnirile cu publicul contribuțiile științei pentru dezvoltarea în mod sustenabil a unei societăți mai bune. 
Noaptea Cercetătorilor Europeni este organizată în România de Consorțiul „ReCoNnect”, format din Institutul Național de Cercetare-Dezvoltare pentru Fizică și Inginerie Nucleară „Horia Hulubei”, Institutul Național de Cercetare-Dezvoltare pentru Fizica Materialelor, Institutul Național de Cercetare – Dezvoltare pentru Fizica Laserilor, Plasmei și Radiației, Institutul Național de Cercetare – Dezvoltare pentru Fizica Pământului, Institutul de Științe Spațiale, Institutul de Fizică Atomică, Universitatea din București, Universitatea „Babeș-Bolyai” din Cluj-Napoca, Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, Universitatea „Dunărea de Jos” din Galați, alături de numeroși parteneri instituționali și locali.
ReCoNnect 3: Building a Community este un proiect derulat în cadrul programului Horizon Europe prin Grant Agreement number: 101162613 – ReCoNnect 3 – HORIZON-MSCA-2023-CITIZENS-01. În fiecare an, Consorțiul ReCoNnect organizează o serie de evenimente pentru promovarea educației științifice care facilitează întâlnirile directe între cercetători și școlile din țară, precum Caravana de științe „ReCoNnect”, Școala „Altfel ReCoNnect”, Concursul Național de Știință ReCoNnect, Școala de vară de Știință și Tehnologie de la Măgurele.
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