Colocviul internațional „Italianistica bucarestina II” Limbă, literatură şi politică la Facultatea de Limbi și Literaturi Străine a UB


În perioada 26-27 septembrie 2025, Departamentul de Limbi şi Literaturi Romanice, Clasice şi Neogreacă al Facultății de Limbi şi Literaturi Străine (FLLS) a Universităţii din Bucureşti, cu patronajul Ambasadei Republicii Italiene la Bucureşti şi în parteneriat cu Institutul Italian de Cultură de la Bucureşti, Accademia di Romania din Roma, Centrul de Lingvistică Comparată şi Cognitivism al FLLS şi cu Societatea Dante Alighieri – Filiala Bucureşti organizează colocviul Limbă, literatură şi politică.

Colocviul este dedicat atât numeroaselor legături dintre literatură și politică, cât și limbajului și discursului politic în diferite perioade istorice, de la începuturile literelor italiente până în zilele noastre. 

Lucrările se vor desfăşura la sediul Facultăţii de Limbi şi Literaturi Străine din strada Pitar Moş, n. 7-13, Bucureşti, conform programului disponibil aici. 

Evenimentul este organizat de cadre didactice de la FLLS a UB: conf. univ. dr. Corina Anton, lect. univ. dr. Miruna Bulumete, conf. univ. dr. Aurora Firţa-Marin și conf. univ. dr. Anamaria Gebăilă și este dedicat tuturor celor interesaţi, pe de o parte, de felul în care arta guvernării şi puterea se reflectă în literatură, iar pe de altă parte de discursul politic, de terminologia şi de pragmatica dezbaterilor şi mesajelor politice.

[bookmark: _GoBack]Colocviul se bucură de colaborarea unui comitet ştiinţific format din importanţi reprezentanţi ai lumii academice din Italia şi România. Cele trei conferinţe plenare vor fi susţinute de Andrea Cortellessa (Universitatea Roma Tre), Smaranda Elian (Universitatea din Bucureşti) şi Maurizio Trifone (Universitatea din Cagliari). Mai multe informații despre aceștia sunt disponibile aici. 

Pentru detalii suplimentare, cei interesați pot contacta organizatorii la adresa de e-mail: convegno.italianistica.bucarest@lls.unibuc.ro.





