Cursul universitar cu taraf „În căutarea demnității” ajunge la Grădina Botanică „Dimitrie Brandza” a Universității din București pe 7 octombrie 2025

Marți, 7 octombrie 2025, Universitatea din București organizează, în Grădina Botanică „Dimitrie Brandza”, cursul universitar cu taraf „În căutarea demnității”. Evenimentul, organizat în parteneriat cu Agenția de Dezvoltare Comunitară „Împreună”, va avea loc începând cu ora 15:00. 
Cursul va fi susținut de dr. Gelu Duminică, cadru didactic asociat al Facultății de Sociologie și Asistență Socială a Universității din București și director al Agenției de Dezvoltare Comunitară „Împreună”, și va fi urmat de o reprezentație a tarafului condus de acordeonistul Marian Bătănaşi (alias Marian Mexicanu).
Evenimentul își propune să le ofere participanților oportunitatea de a înțelege mai bine minoritatea romilor și de a asimila informații despre istoria și cultura lor, dezvoltând comportamente bazate pe cunoașterea realității istorice.
Cursul cu taraf îmbină, într-un mod original, rigoarea unei prezentări academice cu muzica tradițională, dezvoltând un cadru de învățare prietenos și deschis, care oferă argumente solide în lupta cu propriile prejudecăți despre romi și despre contribuția acestora la dezvoltarea societății românești.
În ultimii ani, prelegerea „În căutarea demnității” a fost susținută la nivel comunitar, în universități, licee și la festivaluri, atrăgând numeroase reacții pozitive din partea participanților.
