Editura Eikon publică volumul bilingv de poeme de „Cuvânt însetat de tăcere/Words longing for silence” semnat de Theodor Damian

Editura Eikon a publicat volumul „Cuvânt însetat de tăcere/Words longing for silence” de Theodor Damian, o nuă apariție editorială de mare însemnătate.
Volumul bilingv de poeme este tradus în limba engleză de prof. univ. dr. Livia Vianu, directoarea editurii online „Contemporary Literature Press”, consultant fiind Anne Stewart, poetă britanică, agent literar al grupului poetry pf, o comunitate care reunește peste 400 de poeți.
Theodor Damian este teolog, poet și eseist român, stabilit la New York, S.U.A. Membru al Uniunii Scriitorilor din România, Membru al Uniunii Ziariștilor Profesioniști din România, el este și președinte al filialei USA al Academiei Oamenilor de Știință din România. 
În 1988 s-a stabilit în Statele Unite, unde a fondat Institutul Român de Teologie și Spiritualitate Ortodoxă cu parohia ortodoxă română „Sf. Ap. Petru și Pavel”, Astoria, New York și Cenaclul literar „M. Eminescu” din New York, toate în 1993. 
Din 1996 publică o revistă bilingvă, română/engleză: „Lumină lină/Gracious Light”, Revistă de spiritualitate și cultură românească/Review of Romanian Spirituality and Culture. Este autorul a numeroase lucrări teologice și literare. Poet, teolog, profesor universitar, eseist de factură creștin-ortodoxă; important promotor cultural, editor.
Prof. univ. dr. Lidia Vianu este cadru didactic la Facultatea de Limbi și Literaturi Străine a Universității din București, unde s-a afirmat printr-o carieră academică remarcabilă. De-a lungul timpului, a îmbinat activitatea didactică și științifică cu pasiunea pentru poezie, proză și critică literară.
Este directoarea editurii online „Contemporary Literature Press” și fondatoarea și coordonatoarea onorifică a Masteratului pentru Traducerea Textului Literar Contemporan, prin care a format generații de tineri traducători și specialiști în literatură.
Volumul Cuvânt însetat de tăcere poate fi achiziționat aici. 
