Elevii din trei școli ale Geoparcului Țara Hațegului au descoperit, în vacanță, patrimoniul Cetății Colț
Peste 40 de elevi de la școlile Gimnaziale Râu de Mori, Sarmizegetusa și Răchitova au avut parte, în vacanța de vară, de o experiență aparte în cadrul proiectului „Poteca de poveste de la Cetatea Colț”. Timp de mai multe zile, copiii au participat la ateliere interactive prin care au descoperit patrimoniul natural și cultural al cetății și au venit cu propuneri și povești locale care să ajute la valorificarea traseului turistic. 
Atelierele au început cu o drumeție din satul Suseni, comuna Râu de Mori, până la ruinele Cetății Colț. Copiii au învățat cum să parcurgă traseul în siguranță și au discutat despre felul în care turiștii pot trăi experiențe memorabile la fața locului. O altă zi a fost dedicată tehnicilor de prim-ajutor, în cadrul unei activități susținute de voluntarii Crucii Roșii. Elevii au aflat cum să reacționeze în caz de insolație, entorse sau mușcături de șarpe și ce trebuie să conțină rucsacul unui drumeț responsabil.
Creativitatea a fost pusă la încercare în atelierul de construcție a căsuțelor pentru păsări, care urmează să fie amplasate în pădurea prin care trece traseul spre cetate. Copiii au înșurubat și au vopsit micile adăposturi, învățând totodată despre păsările care au nevoie de ele. Ziua dedicată geologiei le-a oferit șansa să afle mai multe despre vulcani, roci și fosile, prin activități coordonate de reprezentanții Geoparcului Internațional UNESCO Țara Hațegului – Universitatea din București alături de un student masterand din Ecuador, dar care își face studiile în Europa.
[bookmark: _GoBack]Pentru Gabriel, elev la Școala Gimnazială Sarmizegetusa, experiența a însemnat prima urcare la Cetatea Colț și ocazia de a învăța tehnici de prim-ajutor. Jessica a remarcat frumusețea și accesibilitatea traseului, iar Marcel, de la Școala Gimnazială Râu de Mori, s-a bucurat de prieteniile legate cu elevii din celelalte școli participante.
Proiectul „Poteca de poveste de la Cetatea Colț” este derulat de Asociația Centrul de Resurse pentru Acțiune Locală, cu finanțare din partea Fundației pentru Parteneriat și MOL România. Este realizat împreună cu Primăria Comunei Râu de Mori, Geoparcul Internațional UNESCO Țara Hațegului – Universitatea din București, Direcția Generală de Administrare Monumente și Promovare Turistică a Județului Hunedoara și școlile gimnaziale Râu de Mori, Răchitova și Sarmizegetusa, cu sprijinul Bibliotecii Râu de Mori și al Crucii Roșii Române, filiala Hunedoara.
*********
Geoparcul Internațional UNESCO Țara Hațegului cuprinde întreaga Țară a Hațegului și are statut de sit UNESCO, parte a Programului Internaţional pentru Geoştiinţe şi Geoparcuri, care reuneşte 229 de teritorii din 50 de ţări incluse în Reţeaua Globală a Geoparcurilor, stabilite în urma unui proces de selecţie şi validare. Administrarea statutului de Geoparc Internațional UNESCO este realizată de Universitatea din Bucureşti. Geoparcul este un teritoriu cu valori naturale şi culturale, un program de dezvoltare durabilă, un brand care propune o călătorie în timp, în istoria de 4,6 miliarde de ani a Pământului, o stare de spirit a tuturor celor ce doresc să participe la renaşterea unor comunităţi şi este tărâmul de întâlnire ce îi reuneşte pe toţi cei care se simt ataşaţi de valorile tradiţionale, fie că sunt locuitori reali sau virtuali. Geoparcul cuprinde elemente de interes geologic deosebit alături de elemente de interes ecologic, arheologic, istoric și cultural. Dinozaurii descoperiţi în Ţara Hațegului sunt unici în lume, importanța științifică și atractivitatea lor fiind sporită prin descoperirile de cuiburi cu ouă și pui de dinozauri, ale unor mamifere contemporane dinozaurilor și a unei reptile zburătoare  gigantice (Hatzegopteryx), din grupul pterosaurilor. 


