
[bookmark: _GoBack]Invitație la expoziția „Munții Carpați – rarități floristice”, co-organizată și găzduită de Grădina Botanică „Dimitrie Brandza” a UB”. Vizitatorii sunt așteptați până pe data de 5 octombrie 2025
Vineri, 19 septembrie 2025, a avut loc vernisajul expoziției „Munții Carpați – rarități floristice”, co-organizată de Grădina Botanică „Dimitrie Brandza” a Universității din București, în parteneriat cu Asociația Grădinilor Botanice din România (AGBR), Secția de Ştiințe Biologice şi Comisia pentru Ocrotirea Monumentelor Naturii (CMN) din cadrul Academiei Române.
Expoziția, găzduită de Clădirea Administrativă a Grădinii Botanice (Sala P08), va fi deschisă până pe data de 5 octombrie 2025, iar accesul publicului este gratuit.
Scopul principal al acesteia este de a aduce în atenția publicului larg și specializat o selecție de imagini documentare și artistice care surprind diversitatea, frumusețea și vulnerabilitatea speciilor de plante rare și protejate din arealul carpatic. 
Exponatele se bazează pe fotografii realizate predominant de specialiști biologi ai GBDB în timpul activităților de teren desfășurate în Carpați, oferind o documentare riguroasă a florei și ecosistemelor locale. „Munții Carpați – rarități floristice” oferă vizitatorilor oportunitatea de a (re)descoperi specii emblematice ale florei carpatine autohtone, precum garofița Pietrei Craiului (Dianthus callizonus), bujorul de munte (Rhododendron myrtifolium), papucul doamnei (Cypripedium calceolus), iarba gâtului (Tozzia alpina subsp. carpathica), liliacul transilvanean (Syringa josikaea), arnica (Arnica montana), orhideea fantomă (Epipogium aphyllum) etc.
Deși raritatea floristică a Munților Carpați este recunoscută la nivel național și internațional în comunitatea științifică (multe specii componente sunt incluse în Lista Roșie a plantelor superioare din România și integrate în rețeaua habitatelor Natura 2000), această valoare nu este pe deplin cunoscută la nivel local, ceea ce subliniază importanța proiectelor educative și a expozițiilor de acest fel. 
Continuitatea unor parteneriate pentru promovarea biodiversității
Evenimentul de la sfârșitul săptămânii trecute a fost deschis și moderat de prof. univ. dr. Paulina Anastasiu, cadru didactic la Facultatea de Biologie a UB și președintă a AGBR. Autoare a mai multor fotografii integrate în colecție, specialista a subliniat importanța implicării Grădinii Botanice și a AGBR în acest tip de proiecte.
„În numele tuturor organizatorilor, dorim să vă mulțumim pentru prezența dumneavoastră astăzi, în acest loc, la această expoziție dedicată Munților Carpați. Este pentru prima dată când organizăm un asemenea eveniment pe această temă, însă la Grădina Botanică, cu sprijinul Facultății de Biologie, al Universității din București, precum și al Comisiei pentru Ocrotirea Monumentelor Naturii, al AGBR, am adus în fața publicului de mai multe ori expoziții de fotografie sau de acuarelă (aflate în colecția noastră muzeală) cu tematică științifică, precum expoziția de plante invazive sau cea despre sol”, a fost parte din cuvântul de deschidere rostit de președinta AGBR, Paulina Anastasiu.
Specialista a subliniat necesitatea și continuitatea unor astfel de inițiative în care știința este coroborată cu arta, valorificând patrimoniul natural.
Flora și fauna Munților Carpați, mereu surprinzătoare
În continuare, acad. prof. univ. dr. Cătălin Tănase, președintele Comisiei pentru Ocrotirea Monumentelor Naturii din cadrul Academiei Române (CMN), a punctat de asemenea importanța unor astfel de proiecte care readuc în atenția publicului larg și de specialiști „plantele cu un anumit statut” din flora națională.
„Evenimentul marchează în mod deosebit Ziua Munților Carpați, celebrată anual la 26 septembrie. Acest lanț muntos, care traversează șapte țări europene (40 la sută din suprafața sa regăsindu-se în România), este recunoscut de World Wide Fund for Nature (WWF) drept unul dintre cele 200 de situri ecologice de importanță globală, datorită bogăției biodiversității și valorii patrimoniului său istoric și cultural. Expoziția găzduită de Grădina Botanică a Universității din București, membră a Asociației Grădinilor Botanice din România (AGBR), valorifică această moștenire, aducând în atenția publicului specii rare din Carpați – surprinse artistic în fotografii – și totodată conservate în colecții vii sau sub formă de germoplasmă (semințe). Personal, am avut o mare șansă de a descoperi oameni și locuri minunate în acești munți și de a fotografia plante rare”, a relatat acad. Cătălin Tănase.
Invitatul a completat expoziția de fotografie printr-o ilustrație a Hieracium vrancae (vulturică), cea mai recentă descoperire în cadrul grupului plantelor vasculare din Carpați, caracterizate printr-o structură complexă și evoluată. Planta, identificată în anul 2013 de doi botaniști clujeni în Munții Piatra Ciutei din zona Munților Vrancei, a fost fotografiată șase ani mai târziu de către profesorul Tănase.
Expoziția a fost urmată de o conferință dedicată Munților Carpați
În continuarea expoziției, peste 70 de invitați – cercetători, cadre universitare, studenți și specialiști în botanică, biologie și conservarea biodiversității din București, Iași și Constanța – au luat parte la o miniserie de prezentări științifice legate de flora și fauna din Munții Carpați. 
Prelegerile au abordat teme precum conservarea speciilor floristice rare, provocările actuale ale habitatelor și modificările ecosistemelor montane, abordări taxonomice și biogeografice a speciilor de șerpi din Carpați, precum și diversitatea florei alogene (non-native) din arealul carpatin. 
Programul integral al manifestării științifice poate fi accesat aici.
Expoziția de fotografie și conferința găzduite de Grădina Botanică „Dimitrie Brandza” sunt realizate în colaborare cu Organizația Internațională Carphatian Convention care reunește cele șapte țări carpatice: România, Cehia, Polonia, Serbia, Slovacia, Ungaria și Ucraina.


