Premiul III pentru elevii care au studiat „Geohazardele” la Școala de Vară de Știință și Tehnologie de la Măgurele

În cadrul Școlii de vară de Știință și Tehnologie de la Măgurele desfășurată în perioada 22 august - 5 septembrie 2025, elevii participanți la Tema 8 – „Monitorizarea Inteligentă pentru Construcții reziliente: Investigații Geologice, Geofizice și Geotehnice cu Integrare de Date din Drone și Sateliți”,  au obținut LOCUL III. 
Toate activitățile s-au desfășurat sub îndrumarea mentorilor de la Facultatea de Geologie și Geofizică a Universității din București: lect. univ. dr. ing Ioan Munteanu, conf. univ. dr. ing. Ionelia Panea, lect. univ. dr. ing. Florina Ţuluca, asist. univ. dr. ing. Mihaela Roca, lect. univ. dr.  Andreea Andra Toparceanu, drd. Cristina Toma, lect. univ. dr. ing. Constantin Ungureanu și dr. Irina Stanciu.
[bookmark: _Hlk202636652]Tema abordată a vizat monitorizarea inteligentă pentru construcții reziliente: investigaţii geologice, geofizice şi geotehnice cu integrare de date din drone şi sateliţi în zone afectate de alunecări de teren cu studiu de caz în Geoparcul Internațional  UNESCO Ținutul Buzăului.

Această abordare de combinare a metodelor de investigare geologică, geofizică şi geotehnică cu datele colectate de drone şi sateliţi contribuie la cunoașterea detaliată a riscurilor asociate fenomenelor naturale de tipul alunecărilor de teren în interacțiunea cu zonele locuite. Cunoașterea riscurilor asociate alunecărilor de teren contribuie la protejarea construcţiilor/investiţiilor şi a vieţii oamenilor. Scopul a fost evaluarea hazardurilor geologice (precum alunecările de teren) care pun în pericol construcţiile şi conferirea de informații care să permită elaborarea de soluții pentru prevenirea dezastrelor generate de acestea. 

Elevii participanți au descoperit cum se pot combina tehnologii de ultimă generație cu metode de investigare a terenului pentru achiziție de date multi-parametrice precum: investigații geoelectrice, seismice, geotehnice și teste in situ, date colectate de drone şi sateliţi.

Datele obținute din investigații directe ale terenului oferă informații despre extinderea alunecării de teren, dinamica, factorii declanșatori, adâncimea suprafeței de alunecare, suport pentru monitorizare și pentru a dezvolta măsuri de prevenire și stabilizare a terenului.
Datele colectate de drone și sateliți permit o analiză detaliată și în timp real a suprafeței terenului și a construcțiilor, asigurând astfel o reziliență sporită și o gestionare proactivă a riscurilor asociate fenomenelor de instabilitate a terenului.
Elevii au avut oportunitatea de a participa atât la sesiuni teoretice, cât și la activități practice pe teren, unde au înțeles impactul pe care alunecările de teren îl pot avea asupra zonelor urbane, precum și metodele de evaluare și prevenire a acestor fenomene.
Prin rezultatul obținut, echipa formată din Dorothea Patachia Sultănoiu - Colegiul Național de Informatică „Tudor Vianu” București, Sophia Lefter - Colegiul Național „Emil Racoviță” Iaşi, Mateo Chiraș - Colegiul Național „Eudoxiu Hurmuzachi” Suceava, David Nacuta Colegiul Tehnic Căile Ferate „Unirea” Pașcani, Iaşi, Andrei-Laurențiu Cătălin - Colegiul Național „Gheorghe Șincai” București, confirmă nivelul de însușire a cunoștințelor dobândite dar și o recunoaștere a implicării și efortului depus de aceștia in cadrul școlii de vară. 
Pentru Facultatea de Geologie participarea in cadrul Școlilor de vara a devenit o tradiție. 


