
Andrea Cortellessa este profesor de literatură italiană contemporană la Universitatea Roma Tre. A publicat eseuri pe teme de artă şi literatură, a coordonat antologii, a organizat expoziţii şi a îngrijit operele unor importanţi autori italieni din secolul al XX-lea (Giorgio de Chirico, Giorgio Manganelli, Elio Pagliarani, Giovanni Raboni, Amelia Rosselli, Andrea Zanzotto, Luigi Di Ruscio, Giulio Paolini, Claudio Parmiggiani şi Luigi Serafini). Printre ultimele sale volume se numără: Le notti chiare erano tutte un’alba. Antologia di poeti italiani nella Prima guerra mondiale (Bompiani 2018), Andrea Zanzotto. Il canto nella terra (Laterza 2021), Filologia fantastica. Ipotizzare, Manganelli (Argolibri 2022), Con l’ascia dietro le nostre spalle. Amelia Rosselli (Electa 2024) şi Forse che sì. Joyce tra Pascoli e Gadda (Quodlibet 2025). A organizat expoziţia Illustrazioni per libri inesistenti (Museo di Roma in Trastevere 2023) şi a îngrijit antologia de eseuri despre artă Emigrazioni oniriche (Adelphi 2023) şi volumele colective Vedere, Pasolini (con Silvia De Laude, Ronzani 2022) şi Arbasino A-Z (Electa 2023). Face parte din redacţia revistelor «il verri» şi «Strumenti critici», se numără printre fondatorii «Antinomie. Scritture e immagini» şi colaborează cu «Alias», «manifesto», «Corriere della Sera», «Sole 24 ore-Domenica», «Giornale dell’Arte» şi alte publicaţii. Titlul conferinței plenare este «Verso la vita». Dalla «poesia civile» alla «passione della realtà» – «Spre viaţă». De la «poezia civilă» la «pasiunea pentru realitate».
Smaranda Bratu Elian este profesor emerit de literatură și civilizație italiană al Facultății de Limbi și Literaturi Străine, Universitatea din București. Este autoare de monografii, eseuri și articole publicate în România și în străinătate despre importanți autori și semnificative aspecte ale literaturii italiene. Principalele sale domenii de cercetare sunt literatura și cultura italiană a secolelor XVI-XIX, dar și figuri sau teme punctuale ce preced această perioadă sau, dimpotrivă, ce o urmează ajungând până în contemporaneitate. Este traducătoarea unui număr important de opere fundamentale scrise de mari clasici italieni  (Giacomo Leopardi, Giovanni Boccaccio, Tommaso Campanella, Giordano Bruno, Niccolò Machiavelli, Leon Battista Alberti, Galileo Galilei et al.) precum și a unei lungi serii de opere ale unor scriitori italieni din secolele XX și XXI (Sandro Penna, Salvatore Satta, Giovanni Arpino, Leonardo Sciascia, Pier Paolo Pasolini, Giuseppe Berto etc.), publicate de prestigioase edituri românești. Din anul 2006 coordonează colecția bilingvă de clasici Biblioteca Italiană a editurii Humanitas. Colaborează de decenii la proiecte naționale sau internaționale care promovează cultura și literatura italiană în România. Printre distincțiile primite se remarcă titlul de Commendatore al Merito Culturale della Repubblica Italiana, acordat de Președintele Italiei în 2008. Titlul conferinței plenare este Poesia e politica in Lorenzo de’ Medici il Magnifico – Poezie şi politică la Lorenzo de Medici Magnificul.
[bookmark: _GoBack]Maurizio Trifone este profesor de Lingvistică italiană la Universitatea din Cagliari. Este autorul dicţionarului Devoto-Oli dei sinonimi e contrari (Le Monnier, 2013) şi, alături de Luca Serianni, al Nuovo Devoto-Oli (Le Monnier, 2017). Expert în sociolingvistică, a semnat numeroase studii de italiană contemporană (Aspetti linguistici della marginalità nella periferia romana, 1993), de limbaj administrativ-birocratic (Il linguaggio burocratico, 2006) şi, mai cu seamă importante opere enciclopedice şi lexicografice: Piccola Treccani (1993-1997, 12 volume) şi unele ediţii ale cunoscutelor dicţionare Garzanti şi Zingarelli. Din 2006 este directorul revistei «Letterature straniere &». Alături de Antonella Filippone şi Andreina Sgaglione a realizat cursul de limba italiană pentru străini Affresco italiano. Corso di lingua italiana per stranieri (Le Monnier-Mondadori, 2007-2012, 6 vol.). Titlul conferinței plenare este «È finita la pacchia!»: il lessico della politica italiana – «Gata cu pleașca!»: vocabularul politicii italiene.
