O nouă apariție editorială la Editura Eikon – „Poeme Foarte 1 2 3” de Lidia Vianu

Editura Eikon a publicat volumul Lidia Vianu, „Poeme Foarte 1 2 3”, o apariție editorială de mare însemnătate pentru literatura contemporană.
„Lidia Vianu se înscrie limpede în tradiția celor mai străluciți Angliști pe care i-a dat România în lungile ei zile de restriște […] …în pofida sinistrei adversități, instituția a produs angliști străluciți: iar cea care s-a manifestat peste timp în modul cel mai susținut a fost și este cu siguranță Lidia Vianu. Am avut-o ca studentă în timpul Primăverii de la Praga, în zilele lui Dubcek, omul unui socialism avec un visage humain! Şi parcă toți studenții zâmbeau ceva mai adesea în acele zile... de fatidic 1968,” a declarat C. George Sandulescu.
George Sandulescu a mai adăugat „Un alt punct important este că Lidia Vianu s-a manifestat în public ca poet și romancier de talent. […] Citiți cu mare atenție Lidia Vianu, superbele 1 2 3. Poeme. Ce poet se poate lăuda, în plus, cu o carieră universitară atât de tumultuos–strălucită? În aceasta—în profesoratul devotat—rezidă de fapt în continuare adevărata ei poezie... Într-un cuvânt, Lidia Vianu a intuit multe. Iar covârșitorul ei merit este de a fi pus totul în practică, cu succes. Un ultim cuvânt despre critica ei literară: are dreptate pe toată linia în aprecierile ei. Tocmai așa cum a prezis ea, în fața textului literar, omul se luptă liber. Limba rămânând factorul primordial între Om și Text. Iar definiția lui Ezra Pound despre literatură merită atenția noastră a tuturor: “Literature is news which stays news!”.
Lidia Vianu – poetă, romancieră, critic și traducător
Prof. univ. dr. Lidia Vianu este cadru didactic la Facultatea de Limbi și Literaturi Străine a Universității din București, unde s-a afirmat printr-o carieră academică remarcabilă. De-a lungul timpului, a îmbinat activitatea didactică și științifică cu pasiunea pentru poezie, proză și critică literară.
Este directoarea editurii online „Contemporary Literature Press” și fondatoarea și coordonatoarea onorifică a Masteratului pentru Traducerea Textului Literar Contemporan, prin care a format generații de tineri traducători și specialiști în literatură.
De asemenea, Lidia Vianu este autoarea unui număr semnificativ de volume de poezie, proză, critică și traduceri, contribuind decisiv la promovarea literaturii române și universale.

Volumul Poeme Foarte 1 2 3 poate fi achiziționat aici. 

