N-ai reușit să te înscrii la coLABORATORUL de IDEI 4.0? Avem vești bune pentru tine: am prelungit înscrierile până pe 6 octombrie 

Am prelungit deadline-ul înscrierii la coLABORATORUL de IDEI 4.0 până pe 6 octombrie, și tot ce trebuie să faci este să ne trimiți ideea ta aici. 
Aflat la cea de-a patra ediție, evenimentul va avea loc la Stațiunea Zoologică Sinaia a Universității din București, iar toate costurile legate de cazare și masă vor fi asigurate de Universitatea din București.
După ce în edițiile anterioare am căutat soluții pentru atragerea mai multor studenți la UB, pentru dezvoltarea de proiecte sustenabile și pentru identificarea de inițiative prin care Universitatea să aducă cetățenii mai aproape de știință, tema acestui an este Citizen Science – știința cu cetățenii.
„Știința cu cetățenii” este felul prin care fiecare dintre noi poate contribui la cercetare. Poate fi simplu –  să înțelegi mai bine impactul științei în societate – sau activ: să observi, să colectezi date, să analizezi informații sau chiar să susții un proiect. Tu alegi cât și cum te implici. Important e că știința devine deschisă și participativă, iar beneficiile sunt de ambele părți: și pentru comunitate, și pentru cercetători.
Proiectele de Citizen Science au deja rezultate remarcabile la nivel global: cresc încrederea publicului în cercetare, fac educația mai atractivă și influențează decizii importante prin date concrete. Acum e rândul Universității din București să devină un jucător de top în acest domeniu!
Tot ce trebuie să faci este să ne convingi că poți contribui cu idei valoroase pentru a aduce știința mai aproape de oameni completând formularul disponibil aici până duminică, 21 septembrie 2025.
Și ca să îți oferim puțin ajutor, iată câteva întrebări la care ar putea răspunde ideea ta:
· Cum ai putea să apropii cercetătorii Universității din București de publicul larg?
· Cum ai aduce cunoașterea și știința în sprijinul dezvoltării societății?
· Care ar fi acțiunile pe care Universitatea din București ar trebui să le întreprindă în direcția deschiderii științei către publicul larg?
· Care sunt canalele și tacticile de comunicare potrivite?
Ideile îndrăznețe, bilet de acces în coLABORATORUL de IDEI
Noi, cei de la coLABORATORUL de IDEI, te invităm să vii cu o idee curajoasă despre cum ar putea Universitatea din București să dezvolte și să facă vizibile proiecte de Citizen Science – știința deschisă și participativă, alături de comunitate.
Nu vei fi singur(ă), vei avea șansa să colaborezi cu studenți de la toate facultățile Universității din București și veți fi îndrumați de Ada Roseti, președintele asociației SCIPublicForum, organizatoarea competiției naționale Games of Science și, totodată, specialist în comunicarea științei.
Ideile tale contează! Înscrie-te acum și vino să le pui în practică la coLABORATORUL de IDEI 4.0!
