[bookmark: _GoBack]Prelegerea „Digital Hybrid Warfare: Weaponized Narratives, Affective Publics, and the Challenge to European Security” la Facultatea de Științe Politice a UB
Joi, 25 septembrie 2025, Universitatea din București, prin Centrul pentru Studii de Dezvoltare și Cooperare Internațională (IDC), va găzdui prelegereaintitulată Digital Hybrid Warfare: Weaponized Narratives, Affective Publics, and the Challenge to European Security, susținută de prof. univ. dr. Corneliu Bjola, cadru didactic la University of Oxford.
Evenimentul va avea loc începând cu ora 16:30, în Sala 1989 a Facultății de Științe Politice a UB (Strada Spiru Haret, nr. 8).
Având în vedere numărul limitat de locuri disponibile în sală, participarea se va face doar pe bază de înregistrare prealabilă, prin completarea formularului disponibil aici. 
Evenimentul se va desfășura în limba engleză.
Conferința este organizată cu sprijinul modulului Jean Monnet EU-GlobalDigi (ERASMUS-JMO-2024-HEI-TCH-RSCH / ERASMUS-JMO-2024-MODULE, proiect nr. 101177125, 01/09/2024 - 31/08/2027). De asemenea, evenimentul beneficiază de sprijinul UEFISCDI, prin grantul de mobilitate pentru cercetători cu experiență din diaspora (PN-IV-P2-2.2-MCD2025-0457).
Pentru mai multe informații despre activitatea și contribuțiile profesorului Corneliu Bjola, cei interesați pot accesa  pagina sa academică de la University of Oxford.
Detalii suplimentare despre proiectul EU-GlobalDigi pot fi găsite pe platforma oficială digitaleu.unibuc.ro.

