1.838 de experți în dezvoltare durabilă, formați de Universitatea din București în cadrul programului postuniversitar „Expert în Dezvoltare Durabilă”

Luna septembrie marchează, pentru Universitatea din București, finalul unuia dintre cele mai ambițioase programe de formare profesională din administrația publică românească: programul postuniversitar „Expert în Dezvoltare Durabilă”. Derulat de Universitatea din București în perioada martie–iulie 2025, programul a pregătit 1.838 de experți în dezvoltare durabilă, toți parte din rețeaua națională dedicată implementării Strategiei Naționale pentru Dezvoltarea Durabilă a României 2030.
De altfel, întreg programul face parte din inițiativa națională a Departamentului pentru Dezvoltare Durabilă de formare a unui corp profesionist de 2.000 de specialiști în administrația publică, atât la nivel central, cât și local, în sprijinul implementării Strategiei Naționale pentru Dezvoltarea Durabilă a României 2030.
În cadrul acestei inițiative, Universitatea din București a câștigat organizarea cursurilor pentru 7 din cele 8 regiuni, având o țintă inițială de 1.754 participanți. Programul a fost finalizat de 84 de persoane în plus, ceea ce confirmă interesul ridicat pentru acest tip de pregătire.
La final, absolvenții au primit certificarea oficială pentru ocupația „Expert în dezvoltare durabilă”, recunoscută la nivel național. Rezultatele programului sunt celebrate prin 8 Gale regionale de absolvire, unde participanții primesc diplome, astfel fiind marcat succesul proiectului.
· Lot 1 – Nord-Vest: 266 absolvenți – Gală Cluj, 3 septembrie
· Lot 2 – Centru: 238 absolvenți – Gală Târgu Mureș, 18 septembrie
· Lot 3 – Nord-Est: 340 absolvenți – Gală Iași, 2 septembrie
· Lot 5 – Sud-Muntenia: 296 absolvenți – Gală Pitești, 9 septembrie
· Lot 6 – București-Ilfov: 245 absolvenți – Gală București, 15 septembrie
· Lot 7 – Sud-Vest Oltenia: 194 absolvenți – Gală Craiova, 10 septembrie
· Lot 8 – Vest: 175 absolvenți – Gală Timișoara, 17 septembrie
La gala din Iași, Universitatea din București a fost reprezentată de prof. univ. dr. Lucian Ciolan, Prorector UB pentru Proiecte de Dezvoltare și Învățare Continuă și profesor de Politici educaționale și sociale și Metodologia cercetării la Departamentul de Științe ale Educației, Facultatea de Psihologie și Științele Educației.
Cursul postuniversitar „Expert în Dezvoltare Durabilă”, coordonat de prof. univ. dr. Magdalena Platis, prorector UB pentru Studenți, managementul calității, sustenabilitate și responsabilitate socială, este organizat de Universitatea din București împreună cu partenerii Ascendis Consulting, SMART Integration SRL și Goldbach Consulting SRL, cu sprijinul Secretariatului General al Guvernului – Departamentul pentru Dezvoltare Durabilă.
Cursurile au avut o durată de până la 20 de săptămâni/serie și au însumat 220 de ore de formare. Acestea au fost structurate astfel:
· 180 de ore conform standardului ocupațional:
· 60 ore de teorie, online
· 120 ore de activități practice, cu prezență fizică
· 40 de ore suplimentare de aprofundare în domenii cheie: schimbări climatice, economie circulară, ecosisteme durabile și urbane, dezvoltarea capacității instituționale pentru implementarea obiectivelor de dezvoltare durabilă; atragerea de finanțări pentru proiecte de dezvoltare durabilă (achiziții verzi, taxonomie, analiza DNSH).
[bookmark: _GoBack]Cursurile cu prezență fizică s-au desfășurat în București, Pitești, Craiova, Timișoara, Cluj, Iași și Târgu Mureș. Toate costurile (transport, cazare, masă, săli de curs) au fost acoperite de către Secretariatul General al Guvernului – Departamentul pentru Dezvoltare Durabilă, prin partenerii contractați.
Programul contribuie la consolidarea capacității instituționale și profesionale a administrației publice, asigurând că funcționarii publici și personalul contractual dispun de competențele necesare pentru a implementa și monitoriza inițiativele de dezvoltare durabilă.
Mai multe detalii sunt disponibile aici și aici. 
