Universitatea din București, partener al Nopții Cercetătorilor Europeni 2025 la Muzeul Geologic Național
Universitatea din București se alătură și în acest an Noapții Cercetătorilor Europeni 2025, în calitate de partener al evenimentului organizat de Muzeul Geologic Național joi, 26 septembrie 2024, între orele 17:00 – 22:00. Activitățile se vor desfășura în curtea interioară a muzeului (Șoseaua Pavel D. Kiseleff nr. 2, București).
Cu acces gratuit pentru public, programul propune experiențe interactive dedicate tuturor celor interesați de știință și cercetare: experimente, demonstrații pe înțelesul tuturor și dialoguri directe cu specialiști.
Universitatea din București va fi prezentă la eveniment prin facultățile sale de științe, SciResCareer – Centrul de Orientare și Consiliere în Cariera de Cercetător – Regiunea București-Ilfov și Centrul de Învățare al UB, alături de institute de cercetare din regiunea București-Ilfov. Standurile și activitățile pregătite vor fi adresate în special elevilor, profesorilor și publicului larg, cu accent pe domeniile chimiei și biologiei, dar și pe metode moderne de explorare a mediului înconjurător.
Evenimentul se desfășoară sub sloganul „Learn the past and join the future”, care evidențiază legătura dintre patrimoniul geologic, cunoașterea științifică și construirea unui viitor sustenabil. Într-o lume aflată în continuă schimbare, valorificarea cunoașterii trecutului devine esențială pentru un viitor responsabil și sigur.
Noaptea Cercetătorilor Europeni face parte din seria evenimentelor Marie Skłodowska-Curie și are loc anual, în ultima vineri din septembrie, în peste 400 de orașe din 26 de țări. Evenimentul aduce știința mai aproape de publicul larg prin activități care îmbină educația cu divertismentul: expoziții, experimente interactive, conferințe, concursuri și întâlniri directe cu cercetători. Lansată în 2005, inițiativa atrage astăzi peste 1,5 milioane de vizitatori la nivel european și continuă să arate cât de interesantă și relevantă este cercetarea pentru viața de zi cu zi.
Mai multe detalii sunt disponibile aici. 
