Comunitatea academică a UB, invitată la evenimentul internațional organizat de alianța European Digital UniverCity (EDUC)

Comunitatea academică a UB este invitată să participe la cea de-a doua ediție a evenimentului tematic „Upscaling Internationalisation of Curricula and Digitalisation”, organizat de European Digital UniverCity (EDUC), marți, 30 septembrie 2025, între 11:00 – 13:00 (ora României).
Evenimentul își propune să aducă în prim-plan experiențe concrete, instrumente și reflecții privind viitorul internaționalizării curriculumului și al educației digitale, valorificând oportunitățile oferite de cooperarea transnațională în cadrul Alianțelor Europene ale Universităților.
Un punct central al programului va fi sesiunea de discuții comune între trei alianțe europene – European Digital UniverCity Alliance  (EDUC), EuroTeQ Engineering University și The European University for Well-Being (EUniWell) – care vor analiza provocările actuale ale internaționalizării și vor explora modele colaborative, scalabile și aplicabile în diverse contexte academice.
Temele abordate includ:
· dezvoltarea și integrarea mobilităților virtuale în programele de studiu;
· consolidarea competențelor cadrelor didactice pentru o educație hibridă mai incluzivă și durabilă;
· utilizarea platformelor digitale comune pentru acces la cursuri, resurse și activități internaționale;
· construirea unui ecosistem educațional european bazat pe cooperare între instituții, profesori și studenți.
La eveniment vor participa și reprezentanți ai Comisiei Europene, alături de profesori, cercetători și coordonatori de proiecte din alianța EDUC, care vor oferi perspective asupra transformărilor majore din învățământul superior european.
Înscriere și participare
Participarea este gratuită, pe baza completării formularului de înregistrare disponibil aici. Accesul la eveniment se va face direct prin linkul transmis după înregistrare.
Programul este disponibil aici. 
Mai multe detalii inițiativele EDUC pot fi consultate pe site-ul alianței.


 

