Oportunități de formare în comunicare științifică pentru cercetătorii UB
Universitatea din București aduce în atenția cercetătorilor interesați de comunicarea științei două oportunități de formare gratuite, organizate în toamna acestui an de către European Geosciences Union (EGU) Outreach Committee și de partenerii proiectului REINFORCING (Responsible tErritories and Institutions eNable and Foster Open Research and inClusive Innovation for traNsitions and Governence). 
Atelierele de formare EGU 
EGU organizează trei serii de workshopuri online dedicate cercetătorilor din domeniile Științelor Pământului, Planetare și Spațiale care doresc să își dezvolte competențele de comunicare publică. Atelierele sunt susținute de specialiști în outreach și comunicare științifică, acoperind teme variate: 
1. Explaining science and communicating hazards for the public – 14, 21 și 28 octombrie, 16:00 – 18:00 (ora României);
2. Lights, Camera, Goescience – 4, 11, 18 și 25 noiembrie, 16:30 – 19:00 (ora României);
3. From facts to impact  - 6, 13, 20 și 27 noiembrie, 16:30 – 19:00 (ora României).
Participarea este gratuită, dar locurile sunt limitate (20–35 participanți / serie). Înscrierea este deschisă doar pentru membri EGU. Mai multe detalii sunt disponibile aici. 
Aceste workshopuri îi sprijină pe cercetători să-și dezvolte abilitățile de interacțiune directă cu diferite tipuri de public și sunt coordonate de formatori cu experiență în implicarea publicului, comunicare științifică și activități de outreach. 
Atelierul online „Storytelling in science communication”: 23 și 30 septembrie 2025
În cadrul proiectului REINFORCING, cercetătorii interesați pot participa la o sesiune de formare dedicată tehnicilor de storytelling. Evenimentul va fi susținut de echipa Stickydot și se va desfășura online (ZOOM) în două părți: 
1. 23 septembrie, 16:00 – 17:30 (ora României) – curs intensiv despre integrarea storytelling-ului în comunicarea științei
Cei interesați se pot înregistra aici. 
2. 30 septembrie, 16:00 – 17:00 (ora României) – atelier și schimb de experiențe între participanți 
Cei interesați se pot înregistra aici. 
Participarea este gratuită, dar necesită înregistrare în avans. Mai multe detalii sunt disponibile aici. 
Storytelling-ul joacă un rol esențial în a face comunicarea științei mai atractivă, mai accesibilă și mai relevantă pentru public. Prin utilizarea tehnicilor narative, cercetătorii își pot îmbunătăți abilitatea de a transmite conținut științific unor audiențe diverse, de a construi povești convingătoare și de a crea o legătură mai puternică cu publicul.
CIVIS este o alianță universitară a 11 dintre cele mai cunoscute universități europene, ce numără aproximativ jumătate de milion de studenți și peste 70.000 de membri la nivel de personal (incluzând peste 37.400 de cadre universitare și cercetători). Expertiza, cunoștințele și valorile lor comune nu doar consolidează rolul CIVIS în conturarea viitorului învățământului superior, dar și abordează provocările societale esențiale și practice ale zilelor noastre.
