Proiecție de scurtmetraje documentare realizate în cadrul SPOTLIGHT Summer School la Facultatea de Filosofie a UB
Universitatea din București, prin intermediul Catedrei UNESCO pentru Interculturalitate, Guvernanță Bună și Dezvoltare Durabilă de la Facultatea de Filosofie, va găzdui o proiecție specială a unor scurtmetraje documentare realizate în cadrul programului internațional SPOTLIGHT Summer School on Audiovisual Capturing of the Dynamics of Place Attachment and Identity in Central and Eastern Europe.
Evenimentul va avea loc marți, 30 septembrie 2025, începând cu ora 10:00, în Amfiteatrul „Mircea Florian” al Facultății de Filosofie a UB (Splaiul Independenței, nr. 204, sector 6, București).
Discuția va fi moderată de lect. univ. dr. Oana Șerban, cadru didactic la Facultatea de Filosofie a Universității din București, iar filmele vor fi prezentate și comentate de invitați internaționali: dr. Michał Wanke, sociolog și director al Departamentului de Studii Culturale de la Universitatea din Opole și Clara Kleininger-Wanik, realizatoare de film documentar și antropolog visual, afiliată atât Universității din Opole, cât și Universității din Exeter, unde își desfășoară cercetarea doctorală în domeniul filmului, relațiilor multispecii și cunoașterii indigene.
SPOTLIGHT Summer School reprezintă un program internațional de excelență, dedicat explorării și captării audiovizuale a dinamicii atașamentului față de loc și a identității culturale în Europa Centrală și de Est. Programul a fost desfășurat anterior la Opole, Polonia, Budapesta, Ungaria, și de două ori la București, România. 
În cadrul SPOTLIGHT Summer School, studenți din diverse țări europene colaborează pentru a dezvolta scurtmetraje documentare într-un atelier intensiv de o săptămână. Fiecare ediție a programului oferă participanților oportunitatea de a îmbina cercetarea teoretică cu practica audiovizuală, rezultatul fiind filme care explorează în mod critic și creativ relațiile dintre oameni, spațiu și comunitate.
[bookmark: _GoBack]Astfel, publicul va avea ocazia să vizioneze patru scurtmetraje documentare realizate de studenți, cu o durată totală de aproximativ 45 de minute. Filmele explorează teme precum relațiile umane și mai mult decât umane, interacțiunile multispecii și ecologia urbană, oferind o perspectivă inedită asupra modului în care locuitorii orașului interacționează cu mediul lor și cu speciile non-umane.
Proiecția va fi urmată de o discuție de aproximativ 45 de minute, în cadrul căreia participanții și invitații vor analiza dimensiunile conceptuale și metodologice ale cercetării vizuale în mediul urban, abordând aspecte legate de etica documentării, perspectivele multispecii și provocările producției artistice în contexte urbane.
Mai multe detalii sunt disponibile aici. 

