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Joi, 25 septembrie 2025, Facultatea de Filosofie a Universității din București va organiza masa rotundă intitulată „Humanism & AI: challenges and opportunities”.
Evenimentul se va desfășura în amfiteatrul „Mircea Florian” al Facultății de Filosofie, etaj 1 (Splaiul Independenței, nr. 204, sector 6, București). 
Moderată de conf. univ. dr. Sorin Costreie, discuția va reuni cadre didactice ale facultății și invitați internaționali, pentru a analiza provocările și oportunitățile pe care inteligența artificială le deschide în raport cu umanismul și valorile societății contemporane. 
La masa rotundă vor participa prof. univ. dr. acad. Mircea Dumitru, conf. univ. dr. Constantin Vică, cadre didactice la Facultatea de Filosofie a UB, prof. univ. dr. Jonathan McFarland, cadru didactic la Universidad Autónoma de Madrid, prof. univ. dr. Evangelos Protopapadkis, cadru didactic la National and Kapodistrian University of Athens și asist. univ. dr. Theodor Voios, cadru didactic la Universitatea de Medicină și Farmacie „Carol Davila”.
Prin aportul specialiștilor din domeniile filosofiei, eticii și medicinei, masa rotundă țintește să evidențieze atât dimensiunea umanistă, cât și aplicabilitatea clinică a inteligenței artificiale, propunând o reflecție asupra modului în care aceasta poate remodela înțelegerea umanității în contextul eticii aplicate a actului medical. 
Evenimentul se adresează studenților, profesorilor și tuturor celor interesați de impactul AI asupra educației, eticii și societății.

