Institutul de Cercetare al Universității din București (ICUB) vă invită la o nouă serie de evenimente despre AI & tehnologie:16, 17 și 18 septembrie 2025, ora 14:30, la Rectorat

În zilele de 16, 17 și 18 septembrie 2025, Institutul de Cercetare al Universității din București vă invită la o nouă serie de evenimente despre AI & tehnologie. 
Acestea vor fi susținute de profesorul Peter Mantello, de la Ritsumeikan Asia Pacific University, visiting fellow la ICUB, dr. Nataša Lackovic, senior lecturer la School of Social Sciences, Lancaster University, și dr. Alin Olteanu, conferențiar la Shanghai International Studies University și visiting professor la ICUB.
Programul evenimentelor
· Marți, 16 septembrie 2025, ora 14:30
Workshop susținut de Peter Mantello cu tema
Emotional AI and the future of wellbeing in the post‑pandemic workplace
· Miercuri, 17 septembrie 2025, ora 14:30
Workshop susținut de Nataša Lackovic cu tema
How could AI expand dialogic methods in research and teaching? Opportunities and challenges
· Joi, 18 septembrie 2025, ora 14:30
Workshop susținut de Peter Mantello & Alin Olteanu pe următoarele teme
Environments of Actuation: Subjectivity in the Age of Neuro-somatic Technologies (Peter Mantello)
A semiotic approach to language technologies: Translation as technological mediation (Alin Olteanu)
Întâlnirile vor avea loc la Rectoratul Universității din București, în Sala Consiliului de Administrație (Șos. Panduri nr. 90, etajul 1), și se adresează întregii comunități academice a UB: studenți de la toate nivelurile de studii, cadre didactice și cercetători cu preocupări în temele anunțate.
Despre invitați
Peter Mantello este artist, regizor și profesor de studii media la Ritsumeikan Asia Pacific University din Japonia. Din 2010, este cercetător principal în diverse proiecte de cercetare care examinează intersecția dintre tehnologiile media emergente, artefactele rețelelor sociale, agenții cu inteligență artificială, hiperconsumerism și conflict. Cercetările sale recente se concentrează pe investigații interdisciplinare asupra aspectelor fenomenologice ale relațiilor om-tehnologie, în special cele legate de inteligența artificială emoțională. De asemenea, lucrează la un lungmetraj care tratează preocupările sociale, politice și culturale legate de ascensiunea inteligenței artificiale emoționale pe șase continente.
În prezent, este cercetător invitat la Secția de Științe Sociale a Institutului de Cercetare al Universității din București (ICUB).
[bookmark: _GoBack]Nataša Lackovic este senior lecturer la School of Social Sciences, Lancaster University. Este filosof al mass-media, comunicării și tehnologiei în educație, specialistă în științele educației, cadru didactic și cercetătoare internațională de top în abordări și metode vizuale și multimodale în învățământul superior.
A dezvoltat multiple literații (de exemplu, abordări critice ale media/ sustenabilitate/ abordări postdigitale/ angajabilitate), abordări relaționale și sociomateriale ale educației și predării. În special, a conceput și evaluat o abordare semiotică vizuală a metacogniției, gândirii critice și reflecției creative, fiind lider în aplicațiile semioticii vizuale în și pentru învățământul superior.
Alin Olteanu este conferențiar universitar la Institutul de Științe ale Limbii din cadrul Universității de Studii Internaționale din Shanghai. Este cercetător de top în abordările semiotice ale educației și literației.
Proiectul său în cadrul ICUB, “Putting imagination back in imaginary: a cognitive and sociotechnical theory of affordances” vine ca urmare a interesului pe care Alin îl are cu privire la modul în care digitalizarea extinde cunoașterea și multiplică modalitățile de reprezentare socială, contribuind astfel la apariția unor noi imaginare sociale. Acesta este un efort teoretic de a apropia științele cognitive și sociale prin evidențierea relației dintre imaginație, ca abilitate cognitivă de a exprima virtual lumi posibile, și imaginare, în sensul de construcții sociale oferite prin intermediul infrastructurilor tehnice. Pentru a urmări acest lucru, Alin își propune să contribuie la crearea, în cadrul ICUB, a unui hub pentru studiul impactului pe care evoluțiile tehnologice îl au asupra societății.
În prezent, este profesor invitat la Secția de Științe Sociale a Institutului de Cercetare al Universității din București (ICUB).
