Conferința „Practicile judiciare și adevărul. Perspective contemporane” – un dialog interdisciplinar între drept și filosofie

În perioada 24-25 octombrie, comunitatea Universității din București este invitată la conferința „Practicile judiciare și adevărul. Perspective contemporane”, un eveniment care propune o reflecție asupra modului în care justiția se raportează la adevăr, dintr-o perspectivă interdisciplinară.
Evenimentul este organizat de Asociația JustOpen, în parteneriat cu Universitatea din București, și va reuni, pe parcursul a două zile, patru invitați – Antoine Garapon, lect. univ. dr. Oana Șerban, cadru didactic la Facultatea de Filosofie a UB, prof. univ. dr. Ciprian Mihali și antropologul Alec Bălășescu – care vor explora legăturile dintre drept, filosofie și științele umaniste.
Conferința interdisciplinară va avea loc la Facultatea de Drept (Bulevardul Mihail Kogălniceanu, nr. 36-46, sector 5, București).
Lect. univ. dr. Oana Șerban, cadru didactic la Facultatea de filosofie a Universității din București, va prezenta o altă perspectivă asupra operei filosofice a lui Paul Ricoeur relevante în drept (la justice par la métaphore, la symbolique du mal, le juste sunt unele dintre conceptele-cheie ale demersului de investigare filosofică).
Cea de-a doua zi a conferinței va aduce în prim-plan două perspective teoretice de actualitate. Prof. univ. dr. Ciprian Mihali, cadru didactic la Universitatea „Babeș-Bolyai” din Cluj-Napoca, va vorbi despre biopolitică și societatea disciplinară în gândirea lui Michel Foucault, explorând implicațiile acestor concepte asupra practicilor juridice contemporane. În încheiere, Alec Bălășescu, doctor în antropologie, va analiza dinamica ideii de „subiect juridic” în raport cu teoriile lui Foucault, Agamben și François Bayart.
Prin această conferință, Asociația JustOpen își continuă demersul de a promova dialogul dintre drept și alte domenii de reflecție, după seria de evenimente „Dinamica justiției – perspective interdisciplinare” (Craiova, 2024), „Dreptul românesc între suveranitate și integrare europeană” (Cluj-Napoca, 2024) și „Justiția prin metaforă” (Timișoara, 2025).
Evenimentul „Practicile judiciare și adevărul. Perspective contemporane” își propune să ofere un spațiu de dezbatere asupra unor teme esențiale pentru înțelegerea rolului justiției într-o lume aflată în continuă schimbare. Într-o perioadă în care autoritatea instituțiilor moderne este adesea contestată, conferința devine o invitație la regândirea sensului justiției ca practică etică, simbolică și umană.
Mai multe detalii despre acest eveniment pot fi consultate aici.
