Facultatea de Chimie a Universității din București vă invită la Festivalul de Chimie ACS 2025 – „Detectivi în chimie: un festival al descoperirilor”

Facultatea de Chimie a Universității din București vă invită să participați la Festivalul de Chimie ACS 2025, un eveniment educativ și interactiv desfășurat sub tema „Chemistry Detectives: A Festival of Discovery / Detectivi în chimie: un festival al descoperirilor”. 
Festivalul va avea loc în perioada 11–12 octombrie 2025, între orele 10:00 –17:00, la Casa Universitarilor din București (Str. Dionisie Lupu nr. 46, sector 1, București).
Festivalul de Chimie ACS este organizat de American Chemical Society (ACS) și Romanian ACS International Chapter, în colaborare cu Societatea de Chimie din România, Universitatea din București, Facultatea de Chimie, Asociația Studenților Chimiști din Universitatea din București, Institutul de Chimie Fizică „I. G. Murgulescu”, Institutul Național de Cercetare-Dezvoltare pentru Chimie și Petrochimie – ICECHIM, precum și PATLAB.
Ajuns la cea de-a șasea ediție, festivalul se adresează elevilor care fac primii pași în lumea fascinantă a chimiei, precum și părinților și profesorilor care îi însoțesc în această aventură a cunoașterii.
Evenimentul își propune să readucă jocul, arta și bucuria în studiul științei, transformând chimia într-o experiență captivantă și accesibilă tuturor. Totodată, festivalul urmărește să comunice valoarea și relevanța chimiei în viața de zi cu zi, subliniind rolul esențial al chimiștilor în abordarea provocărilor contemporane – de la mediu și sănătate, până la inovație și sustenabilitate.
Pe parcursul celor două zile, vizitatorii vor putea participa la o serie de experimente distractive și educaționale. Activitățile vor fi coordonate de o echipă dedicată de voluntari – elevi, studenți, profesori și cercetători – care vor transforma fiecare demonstrație într-o ocazie de învățare și descoperire.
Impresiile și mesajele participanților pot fi adresate la adresa de e-mail festivalchimie.acs@yahoo.com.

