Granturile pentru tinerii cercetători „Regele Carol I” – O nouă oportunitate pentru studenții pasionați de cercetare

Universitatea din București încurajează tinerii cercetători să descopere lumea cercetării prin intermediul programului de granturi pentru cercetare-dezvoltare și inovare „Regele Carol I”, destinat tinerilor cu performanțe academice și științifice remarcabile. 
Lansat de Autoritatea Națională pentru Cercetare, programul oferă sprijin financiar și recunoaștere celor care au obținut rezultate deosebite la olimpiadele școlare naționale sau internaționale și care doresc să își continue parcursul educațional într-un cadru universitar.
Programul se adresează tinerilor cercetători aflați la început de drum – studenți la licență sau masterat – care doresc să dezvolte proiecte inovatoare și să contribuie activ la progresul științei.
Grantul se acordă fiecărui candidat înmatriculat într-o instituție de învățământ superior acreditată din România, pe întreaga durată a studiilor universitare din ciclul I (licență) și, la alegerea studentului, poate fi continuat și pe durata studiilor de masterat. 
Valoarea finanțării este stabilită anual, în funcție de performanțele obținute de fiecare beneficiar, reflectând nivelul de excelență atins la olimpiadele școlare recunoscute de Ministerul Educației.
Sumele sunt asigurate de Ministerul Cercetării, Inovării și Digitalizării, fiind acordate în lei la cursul stabilit de Banca Națională a României la începutul fiecărui an universitar, și sunt virate către instituția de învățământ superior la care este înmatriculat studentul.
Pentru a fi eligibil, candidatul trebuie să fi absolvit liceul și să fi obținut cel puțin o dată, pe parcursul studiilor liceale, locurile I, II sau III la o olimpiadă națională sau internațională de științe recunoscută de Ministerul Educației și Cercetării, și să fie înmatriculat într-o instituție de învățământ superior din România.
Înregistrarea în programul de granturi adresat tinerilor cercetători se va face până la data de 10 octombrie 2025. 
Cererile și solicitările tuturor candidaților eligibili se vor depune la secretariatul facultății, iar pe urmă vor fi transmite Autorității Naționale pentru Cercetare până la data de 17 octombrie 2025. 
Este important de menționat că aceste cereri nu vor fi supuse unui proces de selecție la nivelul universității, fiind transmise direct către autoritatea națională, conform procedurii stabilite de program.
Studentul beneficiar al grantului are obligația de a realiza anual un raport științific privind activitatea de cercetare desfășurată, pe care îl va prezenta în cadrul unui seminar al facultății sau al unei alte manifestări științifice stabilite de conducerea instituției. 
De asemenea, pe întreaga perioadă de derulare a grantului, studentul trebuie să promoveze studiile universitare și, după finalizarea acestora, să se angajeze pentru o perioadă minimă de patru ani în unități și instituții din România care fac parte din sistemul de cercetare-dezvoltare de interes național, desfășurând activități specifice domeniului.
Granturile „Regele Carol I” reprezintă o oportunitate pentru tinerii care au demonstrat performanță și pasiune, oferindu-le posibilitatea de a continua cercetarea încă din primii ani de studiu universitar. Finanțarea acordată permite acoperirea cheltuielilor de cercetare, participarea la evenimente științifice internaționale sau realizarea de proiecte inovatoare, stimulând astfel dezvoltarea competențelor academice și profesionale într-un context competitiv și motivant.
Tinerii interesați pot consulta informațiile detaliate despre program pe site-ul Autorității Naționale pentru Cercetare sau pot solicita sprijin și îndrumare din partea biroului de cercetare al facultății din care fac parte. 
Persoana desemnată de ANC pentru implementarea programului este Simona Mălureanu, consilier superior, care poate fi contactată la adresa de e-mail simona.malureanu@research.gov.ro, telefon 0746230617 pentru clarificări suplimentare.
	
	




