Ești student UB interesat de inteligența artificială? Înscrie-te la NEXXT AI Hackathon 2025 până pe 28 octombrie 

Studenții Universității din București interesați de tehnologie și inovație sunt invitați să participe la cea de-a doua ediție a NEXXT AI Hackathon, un eveniment dedicat tinerilor care vor să-și transforme ideile în soluții reale bazate pe inteligență artificială. 
Hackathonul va avea loc în perioada 1 octombrie -  2 noiembrie 2025 și este organizat de UNCHAIN Media, cu sprijinul Raiffeisen Bank România.
Competiția aduce laolaltă tineri programatori, designeri, analiști de date și pasionați de AI, care vor  putea lucra în echipe multidisciplinare pentru a dezvolta aplicații și prototipuri inovatoare în domeniul bankingului inteligent. 
Participanții vor avea acces la mentori, experți și resurse tehnice, și vor învăța cum se aplică modelele de inteligență artificială în analiza datelor, optimizarea proceselor și îmbunătățirea experienței utilizatorilor.
Echipele vor aborda teme actuale precum detectarea fraudelor financiare prin algoritmi inteligenți, personalizarea serviciilor bancare, optimizarea proceselor interne sau automatizarea deciziilor financiare. Timp de două zile, participanții vor lucra intens la transformarea ideilor lor în soluții concrete, beneficiind de sprijinul mentorilor din domeniul tehnologic și financiar.
Anul acesta, hackathonul promite și mai multă energie, provocări și oportunități. Evenimentul va începe cu un kick-off tehnic pe 31 octombrie, unde echipele vor fi introduse în provocările competiției și vor primi acces la toate resursele necesare.
Hackathonul oferă și premii atractive – 3.000 de euro pentru echipa câștigătoare și 1.000 de euro pentru locul al doilea – dar și oportunități de internship pentru participanți, care vor putea colabora ulterior la proiecte de inovație digitală.
„Tinerii de astăzi sunt creatorii de idei și proiecte care vor modela sectorul financiar de mâine. Prin susținerea NEXXT AI Hackathon, ne dorim să le oferim resursele, mentoratul și oportunitățile de care au nevoie ca să-și transforme ideile în soluții ce pot aduce inovație în industrie.”, declară Mircea Busuioceanu, Chief Risk Officer, Raiffeisen Bank România.
Înscrierile sunt deschise până pe 28 octombrie 2025, iar studenții UB se pot înscrie individual sau în echipe de maximum șase persoane, completând formularul de pe site-ul oficial.
