Conferința internațională „East and West: Picturing Spiritual and Sacred Traditions. Representations in Art, Literature, and Folklore”, organizată în 9 și 10 octombrie 2025 la Sinaia
În zilele de 9 și 10 octombrie 2025, grupul de cercetare „Comunități, reprezentări, intersecții culturale” din cadrul Institutului de Cercetare al Universității din București (ICUB) organizează conferința internațională „East and West: Picturing Spiritual and Sacred Traditions. Representations in Art, Literature, and Folklore”. 
Evenimentul va avea loc la Centrul de Conferințe din cadrul Stațiunii Zoologice de la Sinaia a Universității din București (Str. Cumpătu, nr. 5, Sinaia)
La eveniment vor participa etnologi, antropologi, istorici de artă și filologi din Franța, Germania, Italia, Japonia, Spania, Polonia, Portugalia, Ungaria și România, cu preocupări de cercetare în sfera ritualurilor și experiențelor religioase și cu abordări științifice interdisciplinare.
[bookmark: _GoBack]Conferințele plenare vor fi susținute de Ana Cristina Sousa (Universitatea din Porto, Facultatea de Arte și Științe Umaniste) și Ioana Fruntelată (Universitatea din București, Facultatea de Litere). Întâlnirea se bucură de prezența unor cercetători reputați – Clarisse Prêtre (director de cercetare, CNRS, Paris, Departamentul de Antropologie și Istorie a Antichității) și Jean-Michel Butel (conferențiar universitar, INALCO, Paris, Departamentul de Studii Japoneze) –, alături de care vor participa cercetători cu experiență, dar și doctoranzi interesați să examineze tradiții și practici religioase, obiecte și instrumente ale devoțiunii, reprezentări sacre și spirituale ale unor comunități din Europa și Asia.
Programul integral al conferinței poate fi accesat aici.
Evenimentul este organizat de Institutul de Cercetare al Universității din București (ICUB) și Facultatea de Litere a UB, în parteneriat cu Universitatea din Porto (Departamentul de Științe și Tehnici ale Patrimoniului).
